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Αγροτικά - Μτθνοτροφικά – Χλοτομία - Σεριβάλλον 

 

 

 Υυνάντθςθ των εκπροςϊπων των αγροτϊν μασ με τον Χπουργό 

Αγροτικισ Ανάπτυξθσ κ. Ξ.Βορίδθ 

Τρία (3)ολόκλθρα χρόνια οι ΣΥΛΗΑΝΕΛ που απιλκαν, κρατοφςαν ςε ομθρία τουσ 

αγρότεσ μθ εκδίδοντασ βεβαιϊςεισ εγγραφισ ςτον ΟΓΑ, διαλφοντασ τον ΕΦΚΑ και 
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υποςτελεχϊνοντάσ τον. Ζτςι προςερχόμενοι ςτουσ λογιςτζσ τουσ για τισ 

φορολογικζσ τουσ δθλϊςεισ (τελευταία ϊρα βζβαια- νεοελλθνικι ςυνικεια) 

ζντρομοι πλθροφοροφνταν πωσ ζπρεπε να πλθρϊςουν 3.000-5000 ευρϊ ςαν 

ελεφκεροι επαγγελματίεσ ΕΩΣ ΑΥΛΟ. Με ζντονεσ προςωπικζσ μου παρεμβάςεισ 

αλλά και άλλων Βουλευτϊν τθσ Ν.Δ το κζμα λφκθκε. Αυτό ζγινε όμωσ γιατί Θ ΝΕΑ 

ΔΘΜΟΚΑΤΛΑ με ΤΟΝ ΚΥΛΑΚΟ ΜΘΤΣΟΤΑΚΘ ΕΛΜΑΣΤΑΝ ΕΤΟΛΜΟΛ ΓΛΑ ΝΑ 

ΚΥΒΕΝΘΣΟΥΜΕ. Αποδεικνφεται και ςε αυτό πωσ ζχουμε ςχζδιο αλλά και τουσ 

ανκρϊπουσ για να το εφαρμόςουν. ΕΡΟΝΤΑΛ ΡΟΛΛΑ ςτο επόμενο διάςτθμα. 

 24 ΥΕΣΦΕΞΒΤΙΡΧ 2019 

Δουλεφουμε ςυνεχϊσ όπωσ υποςχεκικαμε και ακόμθ περιςςότερο και τα 
αποτελζςματα φαίνονται. Ο πρόεδροσ του ΕΛΓΑ με διαβεβαίωςε πωσ ΕΡΛΤΕΛΟΥΣ 
ζωσ τθν Δευτζρα 30/9 καταβάλλονται!! ςτουσ αγρότεσ οι αποηθμιϊςεισ από τα 
ΡΣΕΑ 2017. 

 ΞΕΥΑ ΜΡΙΟΡΒΡΧΝΕΧΦΙΜΡΧ ΕΝΕΓΧΡΧ /ΕΤΪΦΘΥΘ 

ΡΟΣ  τον Υπουργό Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων κ. Μαυρουδι Βορίδθ  

Θζμα:  Απόρριψθ νζων αγροτϊν από τισ επιχορθγιςεισ του Ε.Λ.Γ.Α 2017 

Κφριε Υπουργζ 

Ρολλοί νζοι αγρότεσ ξεκίνθςαν τθν ζνταξθ τουσ ςτο πρόγραμμα νζων αγροτϊν το 
ζτοσ 2017. Εκείνθ τθ χρόνια υπζςτθςαν ηθμιζσ λόγω δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν. 
Πμωσ ςτισ πλθρωμζσ οικονομικϊν ενιςχφςεων που πραγματοποιικθκαν τον 
Σεπτζμβριο του 2019 από τον Ε.Λ.Γ.Α και αφοροφςαν τισ απϊλειεσ παραγωγισ,  δεν 
ςυμπεριλαμβάνονταν οι ανωτζρω με το αιτιολογικό τθσ μθ υποβολισ γεωργικϊν 
ειςοδθμάτων για το ζτοσ 2016  

Ερωτάςκε: 

Μιασ και θ αιτιολογία τθσ απόρριψθσ τουσ προςκροφει ςτθν κοινι λογικι, αφοφ δεν 

είναι δυνατό ζνασ αγρότθσ / επιχειρθματίασ να ξεκινά τθ γεωργικι του 
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δραςτθριότθτα το ζτοσ 2017 και να απορρίπτεται επειδι δεν παρουςιάηει γεωργικά 
ειςοδιματα το προθγοφμενο ζτοσ 2016, προτίκεςκε να δϊςετε άμεςθ λφςθ 
δικαίωςθσ των νζων αγροτϊν; 

 

 16 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2019  

 

Δπίζθεςε Εήζε Τδεθαιάγηα ζηνλ Αληηπξόεδξν ηνπ ΔΛΓΑ ΓΗΑ ΘΔΜΑΤΑ ΤΟΥ 

ΝΟΜΟΥ 

 

 13 ΦΕΒΤΡΧΑΤΙΡΧ 2020 
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Επίςκεψθ ςτον πρόεδρο του ΕΛΓΑ Αν.Λυκουρζντηο για τισ αποηθμιϊςεισ 
φαςολιοφ,μιλου και κυρίωσ για να πλθρωκοφν από τα ΡΣΕΑ 2017 οι νζοι αγρότεσ . 

Επίςκεψθ ςτον ςυμπατριϊτθ μασ Γ.Γ Ανάπτυξθσ Ρ.Σταμπουλίδθ ο οποίοσ μασ 

ανακοίνωςε τθν ζναρξθ προγράμματοσ με το Ρανεπιςτιμιο Ρατρϊν με το οποίο κα 
μπεί φρζνο ςτισ παράνομεσ ελλθνοποιιςεισ των οςπρίων.  

 

 11 ΙΡΧΝΙΡΧ 2020 

Θζμα: Σλθρωμζσ ΣΥΕΑ 2017 

 

Θ κυβζρνθςθ αντιμετωπίηοντασ με ευαιςκθςία και υπευκυνότθτα τουσ αγρότεσ, 
εκταμιεφει 606.000€ για τουσ παραγωγοφσ του Νομοφ Καςτοριάσ για τισ ηθμιζσ που 
υπζςτθςαν το 2017. 
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 12 Ξαΐου 2021 
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Μαηί με τον Βουλευτι Φλϊρινασ κ .Γιάννθ Αντωνιάδθ μεταβικαμε για ςυνάντθςθ 
ςτον ΕΛΓΑ με τον Ρρόεδρο κ. Ανδρζα Λυκουρζντηο. Ο Οργανιςμόσ κα αποτυπϊςει 
τισ ηθμιζσ που προκλικθκαν από τον παγετό ςτισ δενδροκαλλιζργειεσ εντόσ αυτοφ 
του μθνόσ .Στθ ςυνζχεια το Υπουργείο Αγροτικισ Ανάπτυξθσ κα υποβάλλει 

υπόμνθμα ςτο οικονομικό επιτελείο τθσ κυβζρνθςθσ. Θ εντολι του Ρρωκυπουργοφ 
είναι να καταβλθκοφν το νωρίτερο οι μζγιςτεσ δυνατζσ αποηθμιϊςεισ, αναηθτϊντασ 

τρόπουσ ξεπεράςματοσ των εμποδίων τθσ ευρωπαϊκισ νομοκεςίασ. Ο Ρρόεδροσ κα 
επιςκεφκεί ςφντομα τουσ Νομοφσ μασ όταν κα προκφψουν οι ανακοινϊςιμεσ 

αποφάςεισ.  

 

 10 ΥΕΣΦΕΞΒΤΙΡΧ 2021 

 

Ανταποκρινόμενοσ ςτθν πρόςκλθςθ του Βουλευτι Καςτοριάσ τθσ Ν.Δ κ.Ηιςθ 
Τηθκαλάγια, επιςκζφκθκε τον Νομό ο Ρρόεδροσ  του ΕΛΓΑ κ.Ανδρζασ Λυκουρζντηοσ, 

ςυνεπικουροφμενοσ από το μζλοσ του Δ.Σ κ. Χριςτο Γιαννακάκθ. Θ επίςκεψθ 
ξεκίνθςε από χωράφι φαςολοπαραγωγοφ για να διαπιςτωκεί το μζγεκοσ τθσ ηθμιάσ 

από τον καφςωνα του Λουλίου και τθν ιςοπεδωτικι ανεμοκφελλα που ακολοφκθςε. 
Στθ ςυνζχεια ακολοφκθςαν δφο ςυςκζψεισ με τθν παρουςία του Ρεριφερειάρχθ κ.  
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Γιϊργου Καςαπίδθ, του Αντιπεριφερειάρχθ κ. Δθμιτρθ Σαββόπουλου, του 
Ρροϊςτάμενου του ΕΛΓΑ Δ .Μακεδονίασ, Ρεριφερειακϊν Συμβοφλων, εκπροςϊπων 
των Δθμάρχων, του Ρροζδρου τθσ Δ.Ε.Ε.Ρ Ν.Δ Καςτοριάσ κ.Βαςίλθ Βελλίδθ και όλων 
των αντιπροςϊπων του πρωτογενοφσ τομζα του Νομοφ μασ. Μετά από εκτεταμζνο 

διάλογο ο κ. Ρρόεδροσ με ςαφι και ξεκάκαρο λόγο δεςμεφκθκε:  

1)μζχρι 31/10/21 κατάκεςθ τθσ προκαταβολισ των αποηθμιϊςεων ςτουσ 
μθλοπαραγωγοφσ και πλιρθσ εξόφλθςθ μζχρι 31/12/21 ςφμφωνα με τον νόμο που 

ψθφίςκθκε, 

2) μζχρι 31/3/22 ολοκλιρωςθ καταγραφισ και αποηθμιϊςεων ςτουσ 
φαςολοπαραγωγοφσ με τθν επιτυχθμζνθ μζκοδο τθσ οριηόντιασ κατά ηϊνεσ 

αποτίμθςθσ, 

3)ο ΕΛΓΑ είναι οικονομικά εφρωςτοσ, εξετάηει με κατανόθςθ τα αιτιματα που 
ετζκθςαν για ςιτθρά, μθδικι ,καπνά ,φακζσ, ρεβφκια και προχωρεί ςτον 
εκςυγχρονιςμό τθσ νομοκεςίασ του. 

Θ μζχρι τϊρα πολιτικι τθσ κυβζρνθςθσ και του ΕΛΓΑ τθν τελευταία διετία και θ 

ςοβαρότθτα τθσ επιχειρθματολογίασ του κ. Λυκουρζντηου, ςυνζβαλλαν ςτθν 
αίςκθςθ ικανοποίθςθσ που επικρατοφςε ςτο τζλοσ τθσ γόνιμθσ ςυνάντθςθσ μεταξφ 
των εκπροςϊπων των αγροτϊν .Μζνει για άλλθ μία φορά να επαλθκευτεί θ 
ςυνζπεια λόγων και ζργων των εκπροςϊπων τθσ κυβζρνθςθσ. 
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 14 ΡΜΦΩΒΤΙΡΧ 2021 

 

Τον Λοφλιο ο πολυιμεροσ καφςωνασ και θ ακολουκιςαςα ανεμοκφελλα 

κατζςτρεψαν τθν παραγωγι φαςολιϊν κατά 20-80%.Θ απίςτευτα μεγάλθ όμωσ 
βροχόπτωςθ των προθγοφμενων θμερϊν ολοκλιρωςε ςχεδόν ςτο 100% τθν 

καταςτροφι.  

Οι αγρότεσ δια του επικεφαλισ τουσ Ρροζδρου και Ρεριφερειακοφ Συμβοφλου 
κ.Κωμά Μάνου μου ηιτθςαν τθν ςυνδρομι. Απευκφνκθκα εκ νζου άμεςα ςτον 
Ρρόεδρο του ΕΛΓΑ κ. Ανδρζα Λυκουρζντηο ο οποίοσ ανταποκρινόμενοσ, διοργάνωςε 

ςφςκεψθ. Ωσ αποτζλεςμα τθσ ςυνάντθςθσ ανακοινϊνεται πωσ θ κυβζρνθςθ τθσ 
Νζασ Δθμοκρατίασ κα αποηθμιϊςει ΡΛΘΩΣ τουσ φαςολοπαραγωγοφσ 

καταβάλλοντασ τα πρϊτα χριματα ΤΕΛΘ ΝΟΕΜΒΛΟΥ, με τθν απαραίτθτθ 
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προχπόκεςθ πωσ οι περιφερειακζσ υπθρεςίεσ του ΕΛΓΑ να κάνουν το χρζοσ τουσ 
των καταγραφϊν και αποτιμιςεων. 

 

 23 ΟΡΕΞΒΤΙΡΧ 2021 

 

Ηιτθςα ζκτακτθ ςυνάντθςθ με τον Υφυπουργό Ρεριβάλλοντοσ και Ενζργειασ 
κ.Γιϊργο Αμυρά και ζγινα δεκτόσ. Στο Νομό Καςτοριάσ δραςτθριοποιοφνται 250 
οικογζνειεσ με κφρια απαςχόλθςθ τθν υλοτομία μζςα από τουσ ςυνεταιριςμοφσ και 

υπάρχουν πάνω από 1.500 οικογζνειεσ που ανακουφίηονται με τα ξφλα που 
παίρνουν με χρθματοδότθςθ του κράτουσ .Θ κυβζρνθςθ τθσ Νζασ Δθμοκρατίασ 

αφξθςε κατά 50% τθν χρθματοδότθςθ και βελτίωςε τον χρόνο καταβολισ. 
Δθμοςιοχπαλλθλικι νοοτροπία και ανικανότθτα (χωρίσ να αποκλείεται και 
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ςκοπιμότθτα) εξακολουκοφν να ταλαιπωροφν υλοτόμουσ, κατοίκουσ και 
αυτοδιοικθτικοφσ .Ζτςι μειϊνεται θ προςδοκϊμενθ ωφζλεια και αυτό δεν ζγινε 
ποτζ από εμζνα αποδεκτό.  

Ηιτθςα από τον Υφυπουργό να αυξθκεί θ τιμι πλθρωμισ των ξφλων μζςω ΚΕΔ από 
23€ τουλάχιςτον ςτα 30€.Γιατί οι υλοτόμοι πρζπει να ζχουν ζνα ελάχιςτο 

οικονομικό κίνθτρο για να ςυνεχιςκεί το κοινωνικό ζργο κοπισ ξφλων για τισ 
ατομικζσ ανάγκεσ των κατοίκων των ορεινϊν περιοχϊν. Ρροσ αυτό κατζκεςα πλιρθ 

φάκελο με τισ κζςεισ μου και αιτιολογθμζνα αποδεικτικά ςτοιχεία και ζγγραφα. 
Τζλοσ ςυηθτιςαμε για τθν Λίμνθ τθσ Καςτοριάσ, τον φορζα διαχείριςθσ κ.λ.π 

.Σφντομα αναμζνονται κετικζσ εξελίξεισ.  

 

 15 ΔΕΜΕΞΒΤΙΡΧ 2021 

Στισ 14 Οκτωβρίου 2021 ιρκε ςτθν Καςτοριά κατόπιν προςκλιςεϊσ μου ο Ρρόεδροσ 

του ΕΛΓΑ κ. Ανδρζασ Λυκουρζντηοσ. Μετά επιτόπια επίςκεψθ ςε πλθγείςεσ περιοχζσ 
ακολοφκθςε ευρεία ςφςκεψθ ςτθν Αντιπεριφζρεια Καςτοριάσ. Εκεί ο Ρρόεδροσ 

ενϊπιον όλων ζδωςε ςαφείσ οδθγίεσ και εντολζσ για τον τρόπο καταγραφισ και 
αποηθμιϊςεων των φαςολοπαραγωγϊν για τισ τεράςτιεσ ηθμιζσ που υπζςτθ θ 

παραγωγι τουσ, κακϊσ και το χρονοδιάγραμμα υλοποίθςθσ .Τισ τελευταίεσ θμζρεσ 
δθμιουργικθκε μία ζντονθ φθμολογία και παραπλθροφόρθςθ. Τα άςφαιρα πυρά 

και θ καταςτροφολογία τθσ αντιπολίτευςθσ ,κακϊσ και θ περιοδικότθτα τθσ 
ανάγκθσ επαναςτατικισ γυμναςτικισ κάποιων ςυνδικαλιςτϊν παλαιάσ κοπισ, 
ςυνζβαλλαν ςτθν δθμιουργία αδικαιολόγθτθσ ανθςυχίασ ςτουσ αγρότεσ που 
μοχκοφν και ιδρϊνουν αφοςιωμζνοι ςτο χωράφι τουσ. 

Οι καςςάνδρεσ όμωσ διαψεφςτθκαν πανθγυρικά. Το Δ.Σ του ΕΛΓΑ ςτθν ςθμερινι 

του ςυνεδρίαςθ ζκανε δεκτι τθν ειςιγθςθ του κ .Ρροζδρου του για εφαρμογι του 
άρκρου 18 του κανονιςμοφ για «ειδικζσ περιπτϊςεισ εκτιμιςεων»  για ΣΥΝΟΛΛΚΘ 

εκτίμθςθ των ηθμιϊν που ςθμειϊκθκαν από τουσ καφςωνεσ, τισ βροχοπτϊςεισ και 
τουσ παγετοφσ ςτισ καλλιζργειεσ των φαςολιϊν ςτισ Ρ.Ε Καςτοριάσ, Φλϊρινασ 

,Κοηάνθσ και Γρεβενϊν. Επίςθσ εξουςιοδοτείται ο Ρρόεδροσ του ΕΛΓΑ για τθν 
ζκδοςθ των ςχετικϊν Αποφάςεων που κα κακορίηουν όλεσ τισ λεπτομζρειεσ.  
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Νομίηω πωσ οι φαςολοπαραγωγοί πρζπει να είναι απολφτωσ ικανοποιθμζνοι 
.Ρρϊτον γιατί κα αποηθμιωκοφν με τον καλφτερο δυνατόν τρόπο και δεφτερον γιατί 
ο ΕΛΓΑ είναι ζτοιμοσ να προχωριςει ςτισ πλθρωμζσ τον επόμενο μινα με τθν μικρι 
δθλαδι κακυςτζρθςθ 20 θμερϊν από τον αρχικό ςχεδιαςμό. Αιςκάνομαι τθν 

ανάγκθ να ευχαριςτιςω δθμόςια τον κ.Αν.Λυκουρζντηο για τθν τεράςτια 
προςωπικι του ςυμβολι, κακϊσ και όςουσ υπθρεςιακοφσ παράγοντεσ βοικθςαν 

ξεπερνϊντασ εαυτοφσ.  

 

 29 ΟΡΕΞΒΤΙΡΧ 2021  

Με τθν ψιφιςθ του Ν/ Σ ςτθ Βουλι φζραμε τθν λφτρωςθ που χρόνια περίμεναν οι 
κτθνοτρόφοι. Κτθνοτροφικζσ εγκαταςτάςεισ. 

 

 4 ΦΕΒΤΡΧΑΤΙΡΧ 2022          

Νζα μζτρα ςτιριξθσ των αγροτϊν  

Δθλϊςεισ ΥπΑΑΤ κ. Σπιλιου Λιβανοφ 

Αυτι θ κυβζρνθςθ, και προςωπικά ο Ρρωκυπουργόσ Κυριάκοσ Μθτςοτάκθσ, ζχει 
αποδείξει ότι κεωρεί τον πρωτογενι τομζα, ραχοκοκαλιά ανάπτυξθσ τθσ εκνικισ 
μασ οικονομίασ. 

Σιμερα, οι αγρότεσ μασ βρίςκονται ςτο πιο κρίςιμο ςθμείο. Από τθν μια πλευρά, οι 
μεγάλεσ προοπτικζσ για το μζλλον, ενόψει και τθσ εφαρμογισ τθσ νζασ Κοινισ 

Αγροτικισ Ρολιτικισ των 19,3 δισ ευρϊ και του Ταμείου Ανάκαμψθσ. 

Κι από τθν άλλθ, αλλεπάλλθλεσ παγκόςμιεσ κρίςεισ που μασ πιζηουν όλουσ: θ 
πανδθμία, οι αυξιςεισ ςτισ τιμζσ τθσ ενζργειασ, θ κλιματικι αλλαγι και οι 

καταςτροφικζσ ςυνζπειζσ τθσ. 



  
 

ΗΘΥΘΥ ΦΗΘΜΑΝΑΓΙΑΥ 
--------------------------------------------------------------- 

 

12 
 

Τθν δφςκολθ αυτι ϊρα των πολλαπλϊν μεγάλων ειςαγόμενων κρίςεων, 
ςτεκόμαςτε δίπλα ςτουσ παραγωγοφσ με πράξεισ, όχι με λόγια. Θ κυβζρνθςθ το 
2021  παρά το ςφικτό δθμοςιονομικό πλαίςιο, ςτιριξε τουσ αγρότεσ μασ με 1 δισ 
ευρϊ. 

Σιμερα, ανακοινϊνουμε 7 επιπλζον μζτρα ςτιριξθσ, φψουσ 170 εκ ευρϊ. 

1)Υπογράψαμε, χκεσ, από κοινοφ με τουσ ςυναδζλφουσ Υπουργοφσ Οικονομικϊν 

και Ρεριβάλλοντοσ και Ενζργειασ, τθν κάλυψθ του 80% τθσ ριτρασ 
αναπροςαρμογισ ςτα τιμολόγια θλεκτρικοφ ρεφματοσ αγροτικισ χριςθσ για τθν 

περίοδο από Αφγουςτο ζωσ Δεκζμβριο 2021, φψουσ 50 εκατομμυρίων ευρϊ. Οι 
αγρότεσ μασ κα δουν το ποςό αυτό να ςυμψθφίηεται με τον επόμενο λογαριαςμό 

θλεκτρικοφ ρεφματοσ.  

Ξεκακαρίηω ότι ουδεμία διακοπι ρεφματοσ κα υπάρξει προτοφ ολοκλθρωκεί αυτι θ 
διαδικαςία. 

2)  Για τουσ Λανουάριο και Φεβρουάριο  καλφπτουμε το 50% τθσ ριτρασ 
αναπροςαρμογισ για τουσ αγρότεσ και τισ αγροτικζσ επιχειριςεισ. Το μζτρο αυτό κα 

εξειδικευτεί με ςχετικι Απόφαςθ του Υπουργοφ Ρεριβάλλοντοσ και Ενζργειασ  

3) Ρλζον τθσ μείωςθσ του ΦΡΑ ςτισ ηωοτροφζσ από το 13% ςτο 6%, ενιςχφουμε 
περαιτζρω τουσ κτθνοτρόφουσ μασ με  επιδότθςθ φψουσ 7% επί του κφκλου 
εργαςιϊν, δθλαδι επί του τηίρου  που κα ζχουν από τον Λανουάριο ζωσ τον Μάρτιο 
του 2022. Το φψοσ τθσ ενίςχυςθσ αυτισ εκτιμάται ςτα 30 εκατομμφρια ευρϊ.  

4) Μειϊνουμε μόνιμα το ΦΡΑ ςτα λιπάςματα από το 24% ςτο 13%, μια παρζμβαςθ 

φψουσ 20.000.000 εκατομμυρίων ευρϊ. 

5) Εντάςςουμε ςτο Μεταφορικό Λςοδφναμο τθ μεταφορά ηωοτροφϊν ςτθν Κριτθ 
για το ζτοσ 2022, μια παρζμβαςθ φψουσ 8.000.000 εκατομμφριων ευρϊ. Το μζτρο 

αυτό κα εξειδικευτεί με  Υπουργικι Απόφαςθ του Υπουργοφ Ναυτιλίασ και 
Νθςιωτικισ Ρολιτικισ. 

6) Αυξάνουμε κατά 50% το πρόγραμμα των μικρϊν νθςιϊν του Αιγαίου για τθν 
μεταφορά ηωοτροφϊν, δθλαδι  κατά 3,5 εκατομμφρια ευρϊ.  
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Τζλοσ,  

7) Ωσ προσ τθν ιδθ εξαγγελκείςα επιςτροφι του ειδικοφ φόρου κατανάλωςθσ ςτο 
πετρζλαιο για τουσ νζουσ αγρότεσ, όςουσ ανικουν ςε ςυλλογικά ςχιματα και όςουσ 

εντάςςονται ςε ςυμβολαιακι γεωργία, φψουσ 50 εκατομμυρίων ευρϊ, κα εκδοκεί 
άμεςα ςχετικι ΚΥΑ από το Υπουργείο Οικονομικϊν.  

Στθρίηουμε εμπράκτωσ τισ Ελλθνίδεσ και τουσ  Ζλλθνεσ αγρότεσ που υπό αντίξοεσ 

ςυνκικεσ εργάηονται ςκλθρά 365 θμζρεσ το χρόνο, παράγοντασ πλοφτο για τθν 
εκνικι οικονομία, για όλουσ μασ. 
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 Στθρίηουμε το πλοφςιο ζργο των Φίλων Ρεριβάλλοντοσ.
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 3 ΞΑΤΦΙΡΧ 2022 

 

Ρραγματοποιικθκε θ πολυαναμενόμενθ ςφςκεψθ που ηιτθςα ςτο Υπουργείο 
Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων με τον Υπουργό κ.Γιϊργο Γεωργαντά. Ραρϊν ο 
Γ.Γ κ. Κϊςτασ Μπαγινζτασ. Από αυτοφσ που προςκάλεςα παρζςτθςαν θ 
Αντιπεριφερειάρχθσ κ. Δζςποινα Κοηατςάνθ, ο Κεματικόσ Αντιπεριφερειάρχθσ κ. 
Κωμάσ Μάνοσ και ο Διμαρχοσ Άργουσ Ορεςτικοφ κ. Ράνοσ Κεπαπτςόγλου. Οι 

Διμαρχοι Καςτοριάσ και Νεςτορίου δεν παρζςτθςαν για λόγουσ υγείασ. 
Αποκλειςτικό κζμα τθσ ςυηιτθςθσ τα φράγματα του Νομοφ μασ, τα αρδευτικά και θ 

πορεία τουσ. Ρροζκυψαν τα εξισ ςυμπεράςματα: 

1)για το αρδευτικό του Γζρμα αναηθτείται λφςθ .Μάλλον με επαναπροκιρυξθ με 
ΤΟΝ ΛΔΛΟ προχπολογιςμό για να προκφψει λφςθ με χαμθλότερο ποςοςτό ζκπτωςθσ 
μιασ και τα υλικά ακρίβυναν πολφ,  

2)το φράγμα-αρδευτικό τθσ Διποταμίασ ΕΛΝΑΛ ΥΡΕΩΛΜΟ, προτεραιοποιείται για 
να ενταχκεί και να εκτελεςκεί με ΣΔΛΤ,  

3)το φράγμα του Νεςτορίου βρίςκεται ςε τζλμα ακόμθ ,αλλά θ εντολι του 

Ρρωκυπουργοφ παραμζνει ενεργόσ. 

Σε κάκε περίπτωςθ ο νζοσ Υπουργόσ μασ διαβεβαίωςε για τθν απόλυτθ πεποίκθςι 
του πωσ τα ζργα δεν πρζπει να μζνουν θμιτελι, αλλά να ολοκλθρϊνονται νόμιμα 

και κατά το δυνατόν νωρίτερα. Γι αυτό και ςε λογικό χρονικό διάςτθμα λίγων 
εβδομάδων κα ζχει αποκρυςταλλωμζνθ ΡΛΘΘ ΚΕΣΘ και για τα τρία ςπουδαία 
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ζργα για τον τόπο μασ, για τα οποία αγωνιηόμαςτε πολφ όλοι μασ για τθν 
ολοκλιρωςι τουσ. Τότε κα είναι πιο ςαφι και ξεκάκαρα τα ςυμπεράςματά μασ. 

 

 25 ΦΕΒΤΡΧΑΤΙΡΧ 2022 

Θ τθλεδιάςκεψθ με τον Υφυπουργό Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων κ. Γιϊργο 

Στφλιο ολοκλθρϊκθκε με επιτυχία. Συμμετείχαν ο Ρρόεδροσ του ΕΛΓΑ κ. Ανδρζασ 
Λυκουρζντηοσ, ο Αντιπεριφερειάρχθσ κ. Κωμάσ Μάνοσ, οι Αντιδιμαρχοι Καςτοριάσ 

κ.Λάηαοσ Ηιςθσ και Άργουσ Ορεςτικοφ κ.Βαγγζλθσ Βαςιλειάδθσ, οι Ρρόεδροι των 
Αγροτικϊν Συλλόγων Ρενταβρφςου κ.Δ.Λαηαρίδθσ, Μακεδνόσ κ.Κ.Μόςχοσ και ο 

Ρρόεδροσ τθσ ΓΕΟΚ κ. Δ.Μωχςίδθσ. 

Συηθτικθκαν θ επιτυχισ ολοκλιρωςθ τθσ καταβολισ των αποηθμιϊςεων των 
φαςολοπαραγωγϊν,το αυξθμζνο κόςτοσ αγροτικισ παραγωγισ και τα μζτρα που 
ζλαβε θ κυβζρνθςθ, κακϊσ και θ νζα κοινοτικι αγροτικι πολιτικι ΚΑΡ ςε ςχζςθ με 

τισ περιοχζσ Natura 2000. Θ επόμενθ εβδομάδα είναι αφιερωμζνθ  επίςθσ ςτα 
αγροτικά κζματα. 

Τθν Τετάρτθ 2 Μαρτίου κα πραγματοποιιςω ςυνάντθςθ με τον αρμόδιο 
Υφυπουργό κ.Σίμο Κεδίκογλου για να τουσ μεταφζρω τισ κζςεισ των κτθνοτρόφων.  
Το απόγευμα τθσ ίδιασ θμζρασ δρομολόγθςα ςυνάντθςθ με τον Υπουργό κ.  Γιϊργο 
Γεωργαντά με αποκλειςτικό κζμα τα φράγματα του Νομοφ μασ και τα αρδευτικά 
τουσ. Ρροςκάλεςα να είναι μαηί μου οι Αντιπεριφερειάρχεσ και οι Διμαρχοί μασ. 
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 Ρι παραγωγοί μασ κζλουν νόμιμα αςφαλιςμζνουσ τουσ αλλοδαποφσ 
αγρεργάτεσ τουσ. 

 

 

 Θ κυβζρνθςθ ικανοποιεί το πάγιο αίτθμα των αγροτϊν για ΕΣΙΥΦΤΡΦΘ του 

ΕΦΜ ςτο πετρζλαιο κίνθςθσ. 
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 Ερωτιματα για τθ λειτουργίασ τθσ Αποκεντρωμζνθσ Διοίκθςθσ και τα 
Δαςαρχείο Μαςτοριάσ 

Οι πυρκαγιζσ δυςτυχϊσ ανζβαλλαν τθν επίςκεψθ του Υφυπουργοφ Ρεριβάλλοντοσ 
και του Γ.Γ Δαςϊν.Μζςα ςτο πλοφςιο πρόγραμμα περιλαμβάνονταν επίςκεψθ ςτο 
Γράμμο και ςυνάντθςθ με τουσ Δαςικοφσ Συνεταιριςμοφσ. Μιασ και θ κυβζρνθςι 

μασ ορκά μετζφερε πρόςφατα τισ αρμοδιότθτεσ των Δαςαρχείων ςτο 
Υπουργείο,ςτθν προςπάκεια να εκλείψει θ χρόνια δυςλειτουργία από τθν υπαγωγι 

τουσ ςτθν Αποκεντρωμζνθ Διοίκθςθ. 

Το 2019 ο TAP δϊριςε ζξι οχιματα και το 2020 θ ΕΛΛΑΚΤΩ ζνα ςτθν 
Αποκεντρωμζνθ με ςκοπό να διευκολυνκεί το ζργο των Δαςαρχείων 

Καςτοριάσ,Φλϊρινασ και Κοηάνθσ.Θ Δαςικι μασ Υπθρεςία κα ζπαιρνε τρία(οι άλλοι 
από δφο) λόγω κοινισ πεποίκθςθσ πωσ υλοτομεί πολφ περιςςότερο. Τελικά 

παραλιφκθκε μόνον ζνα!  

Ρριν τον κοινοβουλευτικό ζλεγχο που κα αςκιςω, κα βάλω μερικά ερωτιματα – 

«κζματα» με πολφ ευκολότερεσ απαντιςεισ πιςτεφω,για να μποροφν να 
απαντιςουν- «χαλαρά?» κεωρϊ όλοι οι ερωτϊμενοι-εμπλεκόμενοι: 

1)γιατί θ Δαςικι Υπθρεςία Καςτοριάσ πιρε ζνα μόνο τετρακίνθτο καινοφργιο όχθμα 

από τα τρία που δικαιοφνταν; 

2)γιατί παραδόκθκαν ςτισ τρεισ Διευκφνςεισ Δαςϊν μόνον τρία από τα επτά 
παραλθφκζντα από τθν Αποκεντρωμζνθ Διοίκθςθ? 

3)τι ζγιναν τα τζςςερα, μθ αποδοκζντα ςτουσ δικαιοφχουσ, οχιματα?ποιά θ χριςθ 
τουσ αυτά τα 3 χρόνια?δεν αξιοποιικθκαν απλϊσ ι χρθςιμοποιοφνταν ςε αλλότρια 
κακικοντα για ιδιωτικι και όχι δθμόςια χριςθ? 

4)γιατί ξθλϊκθκαν τα διακριτικά από αυτά, όπωσ φαίνεται κακαρά ςτισ 

φωτογραφίεσ? 

5)από τθν ΜΘ αξιοποίθςθ τεςςάρων οχθμάτων των δωρεϊν, ποιοί κα αναλάβουν θ 
κα τουσ αποδοκοφν οι ευκφνεσ: 
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α)για τθν δυςλειτουργία των Δαςαρχείων και ιδιαίτερα τθσ Καςτοριάσ τόςα χρόνια?  

β)τθν ταλαιπωρία και κακι εξυπθρζτθςθ των υλοτόμων? 

γ)τθν κακυςτερθμζνθ κάκε χρόνο και ςε μικρότερεσ ποςότθτεσ παραχϊρθςθ ξφλων 
για τισ ατομικζσ ανάγκεσ των κατοίκων?  

6)ςυνιςτοφν ναι ι όχι όλα τα ανωτζρω, αδικιματα ποινικά κολάςιμα?  
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 Φηθκαλάγιασ: Αγρότεσ και Ειδικόσ Φόροσ Ματανάλωςθσ 

Μετά τθν προ ολίγων θμερϊν ανακοίνωςθ πωσ θ κυβζρνθςθ ικανοποίθςε το 95% 
των αιτιςεων ζνταξθσ ςτα προγράμματα Νζων Αγροτϊν ςτθν 

Δ.Μακεδονία,ζρχονται νζεσ ευεργετικζσ αποφάςεισ για ολόκλθρο τον πρωτογενι 
τομζα τθσ οικονομίασ.Θ επιςτροφι του ΕΦΚ Ειδικοφ Φόρου Κατανάλωςθσ  ςτο 
πετρζλαιο κίνθςθσ των αγροτϊν, καταργικθκε επί κυβζρνθςθσ Σφριηα και όταν 
υπιρχε επιςτρεφόταν τθν επόμενθ χρονιά.  

Θ κυβζρνθςθ τθσ Ν.Δ ανακοινϊνει πωσ από φζτοσ ο ΕΦΚ κα επιςτραφεί τον 
Αφγουςτο! με βάςθ τθν διλωςθ ΟΣΔΕ του Α’ εξαμινου! του 2022. 

 22 ΙΡΧΝΙΡΧ 2022 

 

Υπεγράφθ από τον Υφυπουργό Ρεριβάλλοντοσ κ.Γιϊργο Αμυρά θ ανανζωςθ χριςθσ 
για άλλα δφο ζτθ των δαςικϊν ακινιτων ςτον Σφλλογο Φίλων Ρεριβάλλοντοσ 

Καςτοριάσ. Άλλθ μία μικρι πράξθ που επιβεβαιϊνει το μεγάλο ενδιαφζρον τθσ 
κυβζρνθςθσ τθσ Ν.Δ για το περιβάλλον και τθν αναγνϊριςθ τθσ τεράςτιασ 

προςφοράσ του ανωτζρω Συλλόγου ςτθν Καςτοριά. 
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 30 ΑΧΓΡΧΥΦΡΧ 2022 

Μαλϊ τουσ παραγωγοφσ με αλλθλεγγφθ ςτθν εξεφρεςθ λφςεων για τισ εξαγωγζσ 
των μιλων. 

 

Θ παραγωγι των μιλων τθσ Καςτοριάσ είχε εξαιρετικι πορεία τα τελευταία χρόνια. 
Κφριο εξαγωγικό προοριςμό αποτελοφςε θ Αίγυπτοσ, θ οποία διαςφάλιηε πολφ 
καλζσ τιμζσ και κυρίωσ αςφάλεια ςτθν εξόφλθςθ. Πψιμα ενθμερϊκθκα πωσ φζτοσ 
μπορεί να υπάρχουν ςθμαντικά προβλιματα γιατί επιβλικθκαν capital controls από 
το ΔΝΤ. Ζςπευςα άμεςα ςτον αρμόδιο Γενικό Γραμματζα του Υπουργείου 

Εξωτερικϊν για τθν Οικονομικι Διπλωματία και τισ Διεκνείσ Σχζςεισ κ. Γιάννθ 
Σμυρλι. Ενθμερϊνω λοιπόν πωσ αναηθτείται λφςθ που κα ξεπερνά τθν *επιβολι+ 

ζλλειψθσ ρευςτότθτασ ςτθν Αίγυπτο ,με ςυνεργαςία των Υπουργείων Εξωτερικϊν, 
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Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Οικονομικϊν*ΑΑΔΕ+.Ταυτόχρονα αναηθτοφνται νζεσ 
αγορζσ ςτο Κουβζϊτ, Μπαχρζϊν, Σαουδικι Αραβία, Λορδανία, Λςραιλ και Νιγθρία.  

 

 29 ΥΕΣΦΕΞΒΤΙΡΧ 2022 

Οζοσ Δαςάρχθσ αναλαμβάνει ςτθν Μαςτοριά.  

Θ κυβζρνθςθ προχϊρθςε ςτισ πολυαναμενόμενεσ από καιρό αλλαγζσ των 
Διευκυντϊν των Δαςικϊν Υπθρεςιϊν.Στθν Καςτοριά αναλαμβάνει ο Γερμανιϊτθσ 
Δαςολόγοσ κ.Κανάςθσ Ηυγοφρασ 

 Αγϊνασ για το βιόσ των 700 οικογενειϊν μθλοπαραγωγϊν τθσ Μαςτοριάσ . 
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 Ανταποκρίκθκα ςτο αίτθμα των μθλοπαραγωγϊν και οργάνωςα ςυνάντθςθ με τον 
Υπουργό Αγροτικισ Ανάπτυξθσ κ. Γιϊργο Γεωργαντά. Θ τριμελισ αντιπροςωπεία(κ.κ 
Νίκοσ Νικολαΐδθσ, Νίκοσ Βαγενάσ και Μάριοσ Τζρψθσ) ιταν εξουςιοδοτθμζνοι από 
τθν πρόςφατθ λαϊκι ςυνζλευςθ των μθλοπαραγωγϊν όλου του Νομοφ Καςτοριάσ.  

Αποκλειςτικό κζμα τθσ ςυηιτθςθσ θ εξεφρεςθ λφςεων για τθν αδυναμία πϊλθςθσ 
τθσ παραγωγισ ι τθν διάκεςθ ςε εξευτελιςτικζσ τιμζσ πολφ κάτω του κόςτουσ.  

Ο κ. Υπουργόσ: 

1)άκουςε με προςοχι και ςυηιτθςε εκτενϊσ, 

2)γνωρίηει το ηιτθμα και κατανοεί τθν ςοβαρότθτά του και 3)δεςμεφτθκε να 
αναηθτιςει λφςεισ και να ανακοινϊςει ςε λίγεσ θμζρεσ τισ αποφάςεισ του.  

ΥΓ. Σε λίγεσ θμζρεσ επίςθσ αναμζνονται οι ανακοινϊςεισ για το Φράγμα του 
Νεςτορίου. Τα μθνφματα που εκλαμβάνω είναι κετικά για αίςιο τζλοσ.  

 

 12 ΡΜΦΩΒΤΙΡΧ 2022 

Χπερπροςπάκειεσ και ςυνεχείσ ςυςκζψεισ για να ςτθρίξουμε τουσ αγρότεσ μασ 
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Νζα ςφςκεψθ υπό τον υπερδραςτιριο Υπουργό Αγροτικισ Ανάπτυξθσ κ.Γιϊργο 
Γεωργαντά .Κφριο κζμα τα Διαχειριςτικά Σχζδια Βόςκθςθσ. Θ Ρεριφζρειά μασ , μαηί 
με τθσ Θπείρου,χάριν τθσ μεκοδικισ δουλειάσ του αρμόδιου Αντιπεριφερειάρχθ 
κ.Λάμπρου Χατηθηιςθ, μόνεσ ςε όλθ τθν Ελλάδα ,είναι ζτοιμθ και ο Υπουργόσ 

προχωρεί αποφαςιςτικά.  

Επιπρόςκετα προχωρεί θ νομοκετικι ρφκμιςθ για τθν εκταμίευςθ των 60εκ.€ για 
τθν ενίςχυςθ των λιπαςμάτων των γεωργϊν. Για τθν ενίςχυςθ των 89εκ.€ 

των ηωοτροφϊν των κτθνοτρόφων αναμζνεται θ ζγκριςθ από τθν Ε.Ε. 

Ζδραξα τθν ευκαιρία να ηθτιςω ενθμζρωςθ για τουσ μθλοπαραγωγοφσ. Πςοι 
υπζςτθςαν ηθμιζσ από το χαλάηι κα αποηθμιωκοφν με γριγορεσ διαδικαςίεσ από 

τον ΕΛΓΑ. Σιμερα κλιμάκιο από τθν Κοηάνθ υπό τθν Διευκφντρια Κα Κατόγλου, 
κατόπιν προςκλιςεϊσ μου, μαηί με ςυνεργάτεσ μου επιςκζφκθκαν και κατζγραψαν 
τισ καταςτροφζσ ςτθν Κορθςό ,Λικιά και Βαςιλειάδα. Για όςουσ δεν ζχουν ηθμιζσ, 

αλλά δεν μποροφν να διακζςουν ςτισ αγορζσ τα προϊόντα τουσ, τουσ διαβεβαιϊνω 
πωσ κα βοθκθκοφν εξαντλϊντασ τα δθμοςιονομικά περικϊρια.  

 

 

 Ρ πρωτογενισ τομζασ ςτθν Μαςτοριά πρωτοτυπεί,πρωταγωνιςτεί και θ 
κυβζρνθςθ τθσ Ο.Δ είναι δίπλα. 

  



  
 

ΗΘΥΘΥ ΦΗΘΜΑΝΑΓΙΑΥ 
--------------------------------------------------------------- 

 

26 
 

Θ επίςκεψθ ςτθν Καςτοριά τθσ Γ.Γ Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων κ.Χριςτιάνασ 
Καλογιρου ιταν άκρωσ παραγωγικι γιατί δεν περιορίςτθκε μόνο ςτα εκιμοτυπικά 
κακικοντα τθσ εκπροςϊπου τθσ κυβζρνθςθσ για τθν Εκνικι Επζτειο. 
Ρραγματοποιιςαμε με επιτυχία τρεισ επιςκζψεισ ςε επιχειριςεισ ι φορείσ με 

τεράςτιο αποτφπωμα ςτθν τοπικι μασ κοινωνία:  

1) ςτθν ΑΟΣΛΣ ,το καμάρι τθσ Καςτοριάσ και τθσ Ελλάδοσ. Ο κ.Τρφφων Φωτιάδθσ με 
εργαςία και μεκοδικότθτα εκτίναξε τθν μικρι οικογενειακι επιχείρθςθ ςε μεγζκθ 

και κφροσ παγκόςμιο. Συγκεντρϊνει και μεταποιεί 2,7εκ.< ςυςκευαςίεσ> οςπρίων 
κατ ’ζτοσ, διακζτοντασ το 17% ςτο εξωτερικό. Οι ποιοτικοί ζλεγχοι, θ 

αυτοματοποίθςθ, αλλά και θ προςωπικι εποπτεία δθμιουργοφν μοναδικότθτα 
δυςεφρετθ ςτθν χϊρα μασ, 

2) ςτον Αγροτικό Συνεταιριςμό Καςτοριάσ όπου με κινθτιριο μοχλό τθν κ.  Άννα 
Μόςχου 85 κτθνοτροφικζσ επιχειριςεισ τθσ Δ. Μακεδονίασ με 5.500 αγελάδεσ 

κρεατοπαραγωγικζσ τθσ Ελλθνικισ Κόκκινθσ Φυλισ, επιβεβαίωςαν τθν ςοβαρι τουσ 
δουλειά παίρνοντασ 1ο πανευρωπαϊκό βραβείο ποιότθτασ. Δεςμευτικαμε για τθν 

επιςτθμονικι υποςτιριξθ, τθν εκπαίδευςθ, τθν διαςφνδεςθ παραγωγισ με διλωςθ 
ΟΣΔΕ, τθν εξζταςθ τθσ προκαταβολικισ οικονομικισ ενίςχυςθσ ςε 

νεοειςερχόμενουσ ςτθ δράςθ, κακϊσ και για τθν αναηιτθςθ λφςεων για τθν 
εξεφρεςθ αγρεργατϊν, τθν αςφάλιςθ του εργαςιακοφ κινδφνου κλπ.  

3) ςτθν ΓΕΟΚ όπου με Ρρόεδρο τον κ. Διμο Μωχςίδθ διακινοφν το 1/3 τθσ 

μθλοπαραγωγισ των 50-60χιλ.τόννων,όπωσ και αχλαδιϊν, ντομάτασ κ.λ.π, 
δθμιουργϊντασ ςυνκικεσ αςφαλοφσ προοπτικισ ςτουσ ςυνεργαηόμενουσ 
παραγωγοφσ και απαςχολϊντασ 180 εργαηομζνουσ 8 μινεσ τον χρόνο. 
Δεςμευτικαμε για τον ςυντονιςμό των ελεγκτικϊν μθχανιςμϊν για τθν εφαρμογι 
τθσ υπάρχουςασ αυςτθρισ νομοκεςίασ για τισ παράνομεσ ελλθνοποιιςεισ, για τθν 
κλοπι του εμπορικοφ ςιματοσ και τθν είςοδο ςτθν αγορά παρανόμωσ 
κυκλοφοροφντων λακραίωσ διακινουμζνων επικινδφνων φυτοφαρμάκων.  
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 17 ΟΡΕΞΒΤΙΡΧ 2022 

Σρϊτθ προτεραιότθτα αυτι τθν εποχι για τον Ηιςθ Φηθκαλάγια αποτελοφν τα 
αγροτικά προβλιματα 
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 3 Ιανουαρίου 2023 

 

Ο Βουλευτισ Καςτοριάσ τθσ Ν.Δ κ.Ηιςθσ Τηθκαλάγιασ με ικανοποίθςθ ανακοινϊνει 

πωσ ξεκίνθςε τθν νζα χρονιά με αποδίδουςεσ ενζργειεσ προσ όφελοσ των γεωργϊν. 
Είχαν προθγθκεί από τον Σεπτζμβριο του 2022 ςυςκζψεισ, ενθμερϊςεισ και κάκε 

απαιτοφμενθ ενζργεια, με αντικείμενο τθν εξεφρεςθ λφςεων για τθν ενίςχυςθ του 
μειωμζνου ειςοδιματοσ των μθλοπαραγωγϊν λόγω πολλι χαμθλισ τιμισ διάκεςθσ. 

Σιμερα επικοινϊνθςε επανειλθμμζνα με τον Υπουργό Αγροτικισ Ανάπτυξθσ 
κ.Γιϊργο Γεωργαντά και ςυνεργάςτθκε με τθν Αντιπεριφερειάρχθ Καςτοριάσ, τον 

αρμόδιο Κεματικό Αντιπεριφερειάρχθ Δ.Μακεδονίασ και τθν Ρροϊςταμζνθ του ΕΛΓΑ 
Δ.Μακεδονίασ.  

Ο Βουλευτισ ςυνεκτιμϊντασ τισ διαβεβαιϊςεισ του κ.Υπουργοφ και διαπιςτϊνοντασ 
τθν πρόοδο τθσ τεκμθρίωςθσ των απαιτουμζνων ςτοιχείων: 

α) κακθςυχάηει τουσ μθλοπαραγωγοφσ πωσ καταβάλλονται προςπάκειεσ ΣΥΝΤΟΜΑ 
να καταβλθκοφν οι ΜΕΓΛΣΤΕΣ ΔΥΝΑΤΕΣ ενιςχφςεισ από το πρόγραμμα deminimis,  

β) θ Καςτοριά με τθν ςυνεργαςία του Βουλευτι και των εκπροςϊπων των γεωργϊν 

βγικε μπροςτά και βοικθςε ζτςι τουσ μθλοπαραγωγοφσ και των άλλων Νομϊν τθσ 
Δ.Μακεδονίασ.  
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 Επιτυχισ ςυνάντθςθ Φηθκαλάγια- Ξάνου με τον Χπουργό Γ.Γεωργαντά.  

 

Με τον Αντιπεριφερειάρχθ κ.Κωμά Μάνο πραγματοποιιςαμε ςφςκεψθ υπό τον 
Υπουργό Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων κ.Γιϊργο Γεωργαντά και ςυηθτιςαμε 
για: 

1)παράνομεσ ελλθνοποιιςεισ, 

2)αποηθμιϊςεισ μθλοπαραγωγϊν από χαλάηι, 

3)αποηθμιϊςεισ λόγω χαμθλισ τιμισ διάκεςθσ των μιλων 

4)πρϊθν ΡΣΕΑ 2019 
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 Θ κυβζρνθςθ τθσ Ο.Δ ςτθρίηει φιλοπεριβαλλοντικζσ δραςτθριότθτεσ και 
εφαρμόηει πολιτικζσ καινοτομίασ. 

  

Ρροςκεκλθμζνοσ του Κακθγθτι Χθμείασ του Α.Ρ.Κ κ. Λωάννθ Κατςογιάννθ, 
Διευκυντι του Λνςτιτοφτου Αειφόρου Διαχείριςθσ Υδάτων και Δικαίου του Νεροφ 
του Ευρωπαϊκοφ Οργανιςμοφ Δθμοςίου Δικαίου EPLO, παραβρζκθκα και απθφκυνα 
χαιρετιςμό ωσ μζλοσ τθσ Ειδικισ Μόνιμθσ Επιτροπισ Ρροςταςίασ του 
Ρεριβάλλοντοσ τθσ Βουλισ των Ελλινων. Τθν κυβζρνθςθ εκπροςϊπθςε θ Γ.Γ του 
Υπουργείου Ρεριβάλλοντοσ και Ενζργειασ κ. Αλεξάνδρα Σδοφκου.  

Κζμα τθσ επιτυχθμζνθσ θμερίδασ « Θ πολιτικι τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ για τθν 
μθδενικι ρφπανςθ του περιβάλλοντοσ και οι προοπτικζσ που ανοίγονται για τθν 

ανάπτυξθ και τθν καινοτομία ςτθν Ελλάδα.  

 

 Μοινοβουλευτικι ερϊτθςθ Ηιςθ Φηθκαλάγια αναγκαία για εξεφρεςθ λφςθσ 
για διευκόλυνςθ των αγροτϊν. 

Ρολλοί γεωργοί μασ είναι ςυνεπείσ ςτισ υποχρεϊςεισ τουσ προσ τον ΕΛΓΑ,  ακόμθ 
και με ςυμφωνθκείςεσ δόςεισ. Για άλλουσ ζχουν αποςταλεί οι οφειλζσ τουσ ςτθν 
ΔΥΟ .Και οι δφο κατθγορίεσ, αν και με διαφορετικισ βαρφτθτασ αφετθρίεσ, 
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ςτενάηουν γιατί ςτεροφνται του δικαιϊματοσ εκταμίευςθσ τθσ αποηθμίωςθσ από 
φυςικζσ καταςτροφζσ. Ρόςο μάλλον όταν υπιρχαν παραγωγοί, όπωσ οςπρίων, που 
επί ςυναπτά ζτθ υπζςτθςαν ολοκλθρωτικι καταςτροφι των καλλιεργειϊν τουσ,  από 
τον «οδοςτρωτιρα» του διάβα του υπερπλθκυςμοφ των θμίαιμων πλζον 

αγριογοφρουνων, για τισ καταςτροφζσ των οποίων ΔΕΝ προβλζπεται αποηθμίωςθ 
από τον ιςχφοντα αςφαλιςτικό κανονιςμό του ΕΛΓΑ. Λδίωσ ςε περιοχζσ που πρζπει 

πλζον να επανεξεταςτεί θ απαγόρευςθ τθσ κιρασ. 

Ζτςι υπζβαλλα με τθν διαδικαςία του κοινοβουλευτικοφ ελζγχου τθν κατωτζρω 
ερϊτθςθ, προκειμζνου ΑΜΕΣΑ να εξευρεκεί λφςθ με ςυνεργαςία των Υπουργείων 

Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Οικονομικϊν.  
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 Υτθν πορεία προσ τισ Βουλευτικζσ Εκλογζσ  

 

 

« Οργϊςαμε» τθν φπαικρο, όπωσ ιταν φυςικό με το κλιμάκιο του Αγροτικοφ! Τομζα 
τθσ Νζασ Δθμοκρατίασ. Με πρόγραμμα που κατάρτιςε θ Δ.Ε.Ε.Ρ Καςτοριάσ 

επιςκεφκικαμε κτθνοτροφικι μονάδα ςτον Γζρμα (Φαφοφτασ),το Αγρόκτθμα 
Τςόπρα, τθν ΓΕΟΚ ,τθν ΑΟΣΛΣ και επιχείρθςθ κακετοποιθμζνθσ 

κτθνοτροφίασ(ςταφλοι-κρεοπωλείο Συτιλίδθ). Αποκορφφωμα θ εκδιλωςθ ςτο 
Άργοσ Ορεςτικό όπου ςτθν κατάμεςτθ αίκουςα για 4 ϊρεσ ζγιναν εξαιρετικζσ 

ομιλίεσ και ερωταπαντιςεισ.  

Ρρϊτθ προτεραιότθτα τθσ μεγάλθσ κατεξοχιν λαϊκισ παράταξισ μασ αποτελεί θ 
ςτιριξθ και ενίςχυςθ τθσ αγροτιάσ. 
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Γοφνα 

 

 

 
 Επαφζσ για τα κζματα τθσ γοφνασ 

Θ κυβζρνθςθ τθσ Ν.Δ του πρωκυπουργοφ κ.Κυριάκου Μθτςοτάκθ και οι Βουλευτζσ 
τθσ είμαςταν ζτοιμοι για ΤΘΝ ΕΡΟΜΕΝΘ ΜΕΑ. Με τθν Ελλθνικι Ομοςπονδία 
Γοφνασ και τον Σφνδεςμο Γουνοποιϊν Καςτοριάσ ςε λίγεσ ϊρεσ είχαμε ςυναντιςεισ 
με τουσ Υφυπουργοφσ Ανάπτυξθσ κ .Γ. Τςακίρθ, Οικονομικϊν κ. Απ. Βεςυρόπουλο, 
Αν.Υπουργό Εξωτερικϊν κ. Μ.Βαρβιτςιϊτθ και Υφυπουργό κ. Φραγκογιάννθ.  

Κζματα που ετζκθςαν: α) Καταβολι επζνδυςθσ ςτουσ εκτροφείσ γουνοφόρων, β) 
φόροσ πολυτελείασ, γ) φορολογικόσ αντιπρόςωποσ ςτισ εξαγωγζσ και δ) ακζμιτοι 
δαςμοί από τισ ρωςικζσ τελωνειακζσ αρχεσ. Οι γουναράδεσ να αναμζνουν 
ΣΥΝΤΟΜΑ ΕΜΡΑΚΤΑ ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ!  
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 9 ΥΕΣΦΕΞΒΤΙΡΧ 2020 

 

  Ο Βνπιεπηήο Καζηνξηάο ηεο Ν.Γ θ.Εήζεο Τδεθαιάγηαο επηζθέθζεθε ζην γξαθείν 
ηνπ ζην Γεληθό Λνγηζηήξην ηνπ Κξάηνπο ηνλ Αλαπιεξσηή Υπνπξγό Οηθνλνκηθώλ 

θ.Θεόδσξν Σθπιαθάθε. Μεηά από νπζηαζηηθή δηαινγηθή ζπδήηεζε αλαθνηλώλεηαη: 

α) ζηελ επόκελε ΚΥΑ ηνπ Σεπηεκβξίνπ ζα ζπκπεξηιακβάλνληαη ΟΛΟΗ νη ΚΑΓ πνπ 
αθνξνύλ ηελ γνύλα  θαη 

β) θαη θπξηόηεξν  ζηελ επηζηξεπηέα πξνθαηαβνιή ΗΗΗ πνπ έξρεηαη, ζα 

πεξηιακβάλνληαη ΟΝΟΜΑΣΤΗΚΑ  ΟΛΟΗ νη ΚΑΓ ηεο γνπλνπνηΐαο. Απηό ζα δώζεη 
ξεπζηόηεηα άκεζε ζηηο επηρεηξήζεηο κε ηνπο πνιύ ρακεινύο ηδίξνπο πνπ εκθάληζαλ 
έσο θαη Αύγνπζην 2020. 
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  Με ζπζηεκαηηθή δνπιεηά, νξγάλσζε θαη δπλακηζκό ΒΟΖΘΟΥΜΔ ΚΑΗ 

ΛΥΝΟΥΜΔ πξνβιήκαηα. Δπραξηζηώ γηα ηελ ζπλεξγαζία όινπο ηνπο θνξείο ηεο 
γνύλαο. 

   Δ π η π ξ ό ζ ζ ε η α  επηζεκαίλεηαη πσο ε αμία ησλ αλσηέξσ επηηεπρζέλησλ είλαη 

κεγαιύηεξε γηαηί: 

1)αθνξά θαη ηελ δηαθνπή ιεηηνπξγίαο ησλ επηρεηξήζεσλ ηνπ Απγνύζηνπ κε 
πξννπηηθή επέθηαζεο έσο ην ηέινο ηνπ ’20 ,όπσο κε ηνλ ηνπξηζηηθό θιάδν θαη  

2 )β α ς ι κ ό τ α τ ο αφορά όλεσ τισ επιχειριςεισ ανεξαρτιτωσ αρικμοφ 
εργαηομζνων ακόμθ και τισ α τ ο μ ι κ ζ σ- μονοπρόςωπεσ 

ταν τα λόγια δεν μζνουν λόγια αλλά γίνονται πράξεισ ☆ 

  Επανακοινοποιείται προσ υπενκφμιςθ το Δ.Τ τθσ 9θσ Σεπτεμβρίου 2020.Τότε που ο 

Βουλευτισ Καςτοριάσ τθσ Ν.Δ κ.Ηιςθσ Τηθκαλάγιασ εξαςφάλιςε από τον 

Αναπλθρωτι Υπουργό Οικονομικϊν κ.Κεόδωρο Σκυλακάκθ τθν ζνταξθ Ο Λ Ω Ν των 

ΚΑΔ τθσ γουνοποιΐασ.  

Και ιρκε θ υλοποίθςθ. Τισ προθγοφμενεσ θμζρεσ  ε ν  μ ζ ς ω  π α ν δ θ μ ί α σ  

μπικαν ςτουσ λογαριαςμοφσ πάμπολλων επιχειχθρθματιϊν από δεκάδεσ ζωσ 

εκατοντάδεσ χιλιάδεσ ευρϊ από τθν επιςτρεπτζα προκαταβολι ΛΛΛ. Μία τεράςτια 
ζνεςθ ρευςτότθτασ ςτθν χειμαηόμενθ τοπικι αγορά. 

Ταυτόχρονα μεγάλθ επιτυχία αποτελεί θ απενοχοποίθςθ από τον ςτιγματιςμό των 

εχόντων οφειλζσ   και αντιμετωπιηομζνων ζωσ τϊρα ωσ οικονομικϊν εγκλθματιϊν.    
Άρα:  <  δφο  ςτα  δφο > !! 

 

 

 

 

 



  
 

ΗΘΥΘΥ ΦΗΘΜΑΝΑΓΙΑΥ 
--------------------------------------------------------------- 

 

37 
 

 

 ΦΘΝΕΔΙΑΥΜΕΨΘ ΞΕ ΦΡΟ ΧΣΡΧΤΓΡ ΕΤΓΑΥΙΑΥ ΜΩΥΦΘ ΧΑΦΗΘΔΑΜΘ 

 

Ενκαρρυντικά αποτελζςματα από τθν τθλεδιάςκεψθ που διοργάνωςα με τον 

Υπουργό Εργαςίασ κ. Κωςτι Χατηθδάκθ, ανταποκρινόμενοσ ςτο αίτθμα τθσ 

Ελλθνικισ Ομοςπονδίασ Γοφνασ όπωσ εκφράςτθκε δια του προζδρου τθσ κ.Άκθ 

Τςοφκα .Κζμα θ διαφφλαξθ των κζςεων εργαςίασ των γουνοτεχνιτϊν .Συμμετείχαν θ 

Γ.Γ Εργαςίασ κ. Αγ.Στρατινάκθ,θ πρόεδροσ τθσ Γουνεργατικισ Ζνωςθσ κ.Ελ.Μάρκου,ο 

πρόεδροσ του Επιμελθτθρίου κ. Χ.Καραταγλίδθσ και ο πρόεδροσ του Εργατικοφ 
Κζντρου κ. Γ.Μαλζασ.Από τθν ςυηιτθςθ προκφπτει: 

1)θ κυβζρνθςθ ςυνεχίηει να αποηθμιϊνει τουσ εργαηομζνουσ κζτοντασ τισ 

επιχειριςεισ ςε αναςτολι εργαςίασ τουλάχιςτον ζωσ 30/6, 

2)θ ιδιαιτερότθτα και μοναδικότθτα τθσ τζχνθσ τθσ γουνοποιΐασ είναι 

καταγεγραμμζνθ όπωσ και των κλάδων μετάλλου και αργυροχρυςοχοΐασ. 

Ρρογραμματίηονται δράςεισ επιμόρφωςθσ ,επανεκπαίδευςθσ ,εξειδίκευςθσ και εν 

τζλει πιςτοποίθςθσ επαγγελματικισ. Αυτό αποτελεί το ηθτοφμενο γιατί εξαςφαλίηει 
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παγκόςμια μοναδικότθτα και πρωτοπορία ςε ζνα ευζλικτο πρόγραμμα ταυτόχρονα 
για ανζργουσ και εργαηομζνουσ. 

 

 1 ΙΡΧΝΙΡΧ 2021  

Μετά από ΕΡΛΜΟΝΕΣ προςπάκειεσ και ενζργειζσ μου ςε ςυνεργαςία με τθν 

Ομοςπονδία, θ κυβζρνθςθ κατανοεί πλιρωσ τισ δυςκολίεσ που διζρχεται ο κλάδοσ 

τθσ γουνοποιΐασ και λόγω τθσ πανδθμίασ .Αποφαςίηει ΔΛΝΟΝΤΑΣ ΑΝΑΣΕΣ ΣΤΘ 

ΓΟΥΝΑ. Σε λίγο κα γίνονται γνωςτζσ οι λεπτομζρειεσ τθσ νζασ παράταςθσ των 

αναςτολϊν εργαςίασ. Εκφράηω τισ κερμζσ μου ευχαριςτίεσ ςτον Υπουργό και τθν Γ.Γ 

Εργαςίασ. 

 

 2 ΔΕΜΕΞΒΤΙΡΧ 2021 
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Με τθν παρότρυνςθ τθσ Γουνεργατικισ Ζνωςθσ Καςτοριάσ οι Βουλευτζσ Καςτοριάσ 

κ. Ηιςθσ Τηθκαλάγιασ και Κοηάνθσ κ. Γιϊργοσ Αμανατίδθσ ςυμμετείχαν ςε ςφςκεψθ 

ςτο Υπουργείο Εργαςίασ με υπθρεςιακοφσ παράγοντεσ. Αποκλειςτικό κζμα 

ςυηιτθςθσ θ καταγραφι του επαγγελματικοφ περιγράμματοσ και θ πιςτοποίθςθ τθσ 

γοφνασ που δεν ζγινε ποτζ ςτθν μακραίωνθ ιςτορία τθσ. 

 

 20 ΞΑΤΦΙΡΧ 2022 

 

Θ Ελλθνικι Ομοςπονδία Γοφνασ διοργάνωςε ςφςκεψθ για τθν τραγικι μοίρα τθσ 

γουνοποιΐασ.Μετά τισ ειςθγιςεισ των εκπροςϊπων των φορζων, δόκθκε ο λόγοσ 

πρϊτα ςε μζνα ωσ κυβερνθτικοφ Βουλευτι Καςτοριάσ.Ανζλυςα και κατζλθξα πωσ θ 

απόφαςθ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ για απαγόρευςθ εξαγωγϊν ειδϊν πολυτελείασ 
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ςτθν ωςία, ςυνιςτά Διοικθτικι Ρράξθ που δθμιουργεί αυτόματα Δίκαιο 
αποηθμίωςθσ των πλθττομζνων. 

Ο δικόσ μασ ρόλοσ αποβλζπει ςτθν δρομολόγθςθ τθσ άμεςθσ αποηθμίωςθσ ωσ 

ΡΟΛΛΤΛΚΘΣ ΑΡΟΦΑΣΘΣ. Γιατί θ αυτονόθτθ δικαίωςθ κάκε προςφεφγοντοσ ςτα 

Ευρωπαϊκά Δικαςτιρια απαιτεί χρόνο για τον οποίο δεν υπάρχουν περικϊρια 

οικονομικϊν αντοχϊν .Με αυτιν τθν κζςθ μου ςυντάχκθκαν όλοι οι ομιλιςαντεσ 

ςτθ ςυνζχεια και ζτςι ςυμπεραςματικά αποφαςίςκθκε: 

α)ο κλάδοσ τθσ γοφνασ δια τθσ Ομοςπονδίασ να ςυντάξει και οριοκετιςει άμεςα ςε 

υπόμνθμα τισ ςτοχεφςεισ όπωσ ομόφωνα εκφράςκθκαν και  

β)θ κυβζρνθςθ με τθν διαμεςολάβθςθ του παριςταμζνου Υφυπουργοφ να 

ςυγκαλζςει ςφςκεψθ ςτο Μζγαρο Μαξίμου με ςκοπό τθν λιψθ των επιβαλλομζνων 

μζτρων. 

Ξαηί με τον Υταφρο Μαλαφάτθ για τθν Γοφνα τθσ Μαςτοριάσ. 
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Με τον Υφυπουργό Μακεδονίασ-Κράκθσ κ.Σταφρο Καλαφάτθ επιςκεφκικαμε 

βιοτεχνία γουναρικϊν. Ωσ πρόδρομθ δράςθ πριν τθν αυριανι θμερίδα ςτθν 

Ρεριφζρεια με κζμα: Νζοσ αναπτυξιακόσ νόμοσ και επενδυτικζσ ευκαιρίεσ. Είχα τθν 

ευκαιρία μαηί με τα ςτελζχθ τθσ εταιρείασ να δϊςουμε ςτον εκπρόςωπο τθσ 

κυβζρνθςισ μασ ςτοιχεία για τθν πραγματικι κατάςταςθ τθσ γουνοποιΐασ,  τα 

τεράςτια προβλιματα που αντιμετωπίηει, τισ προτεινόμενεσ λφςεισ και το άδθλο 
μζλλον. 

 Θ κυβζρνθςθ φζρνει μζτρα ενίςχυςθσ αποκλειςτικά για τθν πλθττόμενθ 

γουνοποιΐα. 

 

Οι κοινοβουλευτικζσ μου υποχρεϊςεισ ςτθν Ακινα με εμπόδιςαν να παραςτϊ ςτθν 

γιορτι του Ρροφιτθ Θλία, του προςτάτθ των γουναράδων. Ο αγϊνασ μου όμωσ για 

τον κλάδο, όπωσ γνωρίηουν όλοι, είναι ςυνεχισ. Σιμερα βρζκθκα ςτον Αν.Υπουργό 

Ανάπτυξθσ κ.Νίκο Ραπακανάςθ. Θ κυβζρνθςθ όπωσ ζχουμε δεςμευτεί ςτζκεται 
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δίπλα ςε κάκε πολίτθ,ςε κάκε επιχείρθςθ. Ζτςι κατανόθςε τα επιχειριματα που 

εξζκετα από τθν ζναρξθ του πολζμου ωςίασ-Ουκρανίασ, πωσ με τθν απαγόρευςθ 

των πωλιςεων από τθν Ε.Ε μπαίνει ταφόπλακα ςτθν Γοφνα. 

Ζτςι αναγγζλω ευχάριςτα νζα .Είναι ζτοιμο το προςχζδιο μζςω του ΕΡΑνΕΚ για 

χρθματοδότθςθ με 20εκ.€ ΑΡΟΚΛΕΛΣΤΛΚΑ των πλθττόμενων επιχειριςεων 

γοφνασ,τθρουμζνων κάποιων λογικϊν κριτθρίων και προχποκζςεων. Τρζχουμε 

γριγορα και από τον Σεπτζμβριο αναμζνονται οι εκταμιεφςεισ χρθμάτων για τουσ 

δικαιοφχουσ .Δίνουμε τισ απαιτοφμενεσ ανάςεσ για το παρόν, ςχεδιάηοντασ όμωσ το 

μζλλον με ρεαλιςμό.  

 

 25 ΑΧΓΡΧΥΦΡΧ 2022 

Σροςπάκειεσ για κάλυψθ ΡΝΩΟ των πλθττομζνων από τισ ςυνζπειεσ τθσ 

απαγόρευςθσ εξαγωγισ γουναρικϊν ςτθ Τωςία 
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Από τθν πρϊτθ θμζρα τθσ απαγόρευςθσ τθσ εξαγωγισ γουναρικϊν ςτθ ωςία από 

τθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ, αποδφκθκα ςε ζναν ςυνεχι αγϊνα να πείςω τουσ 

Οικονομικοφσ Υπουργοφσ για τθν αναγκαιότθτα δραςτικισ αλλά και δίκαιθσ ςτιριξθσ 
του κλάδου.  

Στισ 21 Λουλίου μετά ςυνάντθςι μου με τον Αν.Υπουργό Ανάπτυξθσ 

κ.Ν.Ραπακανάςθ ανακοίνωςα το πρόγραμμα μζςω ΕΡΑνΕΚγια 20εκ.€ που κα 

υλοποιθκεί από Σεπτζμβριο ζωσ 31/12/2022.Στθν ςυνζχεια ςτισ 5 Αυγοφςτου με Δ.Τ 

ενθμζρωςα για ζνα 2ο πρόγραμμα τθσ Ε.Ε οροφισ 30εκ.€ με μζγιςτο όφελοσ τα 

500χιλ.€ ανά επιχείρθςθ που πραγματοποιεί εξαγωγζσ και χρόνο υλοποίθςθσ 

υποχρεωτικά ζωσ 31/12/2022.Από τότε όμωσ εκφράηονταν ζντονεσ ανθςυχίεσ για 

τθν πικανότθτα αποκλειςμοφ όλων των κλάδων που ςυμβάλλουν ςτθν παραγωγι 

των γουναρικϊν, αλλά δεν εξάγουν απευκείασ(φαςόν, κακαριςτιρια, υλικά 

γουναρικισ, βυρςοδεψεία, παρακατακικθ κ.λ.π). 

Σιμερα ερχόμενοσ ςτθν Ακινα μία θμζρα πριν τισ αυριανζσ ςθμαντικζσ 

κοινοβουλευτικζσ μου υποχρεϊςεισ, ςυνάντθςα τον Αν. Υπουργό Οικονομικϊν κ. 

Κ.Σκυλακάκθ και τον Υφυπουργό κ. Απ.Βεςυρόπουλο.Συηιτθςα μαηί τουσ και 
υπάρχει κετικι διάκεςθ για: 

α)δυνατότθτα επανυπολογιςμοφ επιςτρεπτζων προκαταβολϊν λόγω λακϊν από 

αβλεψίεσ, κακι εκτίμθςθ ι τεχνικοπλθροφορικζσ δυςλειτουργίεσ ςτθν υποβολι 
φορολογικϊν δθλϊςεων,  

β)άντλθςθ για πρϊτθ φορά πόρων από το κονδφλι ΛΛΑΝ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ 

(deminimis) που ζχει το κράτοσ, αλλά για τθν Γοφνα αυτι τθν φορά, που μπορεί να 

φκάςει τα 6εκ.€,προκειμζνου να μθν εξαιρεκεί ΚΑΝΕΛΣ πλθττόμενοσ από τθν 

απαγόρευςθ εξαγωγϊν ςτθ ωςία, ανεξάρτθτα ποια δραςτθριότθτα αςκεί .Επί όλων 
αυτϊν αναμζνονται ςφντομα πλιρεισ και αναλυτικζσ κυβερνθτικζσ ανακοινϊςεισ.  
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 Μαμμία ανθςυχία για αναδρομικι αναηιτθςθ είςπραξθσ ΦΣΑ από 

εξαγωγζσ ςτθ Τωςία και λοιπζσ τρίτεσ χϊρεσ. 

 

Άμεςθ ανταπόκριςθ τθσ κυβζρνθςθσ τθσ Νζασ Δθμοκρατίασ ςτθν πρωινι μου 

ςυνάντθςθ με τον αρμόδιο Υφυπουργό Οικονομικϊν για κζματα φορολογικισ 

πολιτικισ κ. Απόςτολο Βεςυρόπουλο, ςτο καυτό επίκαιρο κζμα που απαςχολεί τουσ 

επιχειρθματίεσ τθσ γοφνασ. Ρλθροφοροφμε λοιπόν όλουσ τουσ ανθςυχοφντεσ: 

1) θ απαλλαγι του ΦΡΑ για τισ εξαγωγζσ γινόταν ορκϊσ με τα άρκρα 24 και 28 του 

Ν.2859/2020.Θ Ε.2181/2020-5Νοε 2020 ,ςε καμμιά περίπτωςθ ΔΕΝ ΕΧΕΛ 

ΑΝΑΔΟΜΛΚΘ ΛΣΧΥ. Ππου εφαρμόηεται κα αφορά τισ εξαγωγζσ του 2021,2022 κλπ.  
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2) ο κ. Υφυπουργόσ ζδωςε εντολι ςε ςυνεργαςία με τθν Κεντρικι Διεφκυνςθ των 

Τελωνείων, να δοκεί θ αυτονόθτα αναμενόμενθ (λόγω απαγόρευςθσ των εξαγωγϊν) 

παράταςθ του χρονικοφ ορίου επανεξαγωγισ και απαλλακτικοφ για το ΦΡΑ, για 
δζρματα γοφνασ που εκτελωνίςκθκαν από τρίτεσ χϊρεσ. 

 

 Νόγω απαγόρευςθσ των εξαγωγϊν προσ τθν Τωςία από τθν Ευρωπαϊκι 

Ζνωςθ, παρατείνεται για ζνα(1) χρόνο θ δυνατότθτα επανεξαγωγισ των 
προϊόντων μεταποίθςθσ. 
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Ο Βουλευτισ κ.Ηιςθσ Τηθκαλάγιασ ευχαριςτεί το οικονομικό επιτελείο και 

ιδιαίτερα τον αρμόδιο Υφυπουργό Οικονομικϊν κ.Απόςτολο Βεςυρόπουλο. 
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 Βουλευτισ και Επιμελθτιριο αγωνίηονται για να ξαναβρεί θ γουνοποιΐα 

τθν εξωςτρζφειά τθσ. 

Θ ςυνεργαςία του Βουλευτι Καςτοριάσ τθσ Ν.Δ κ.Ηιςθ Τηθκαλάγια με το 

Επιμελθτιριο απζδωςε καρποφσ. Ανακοινϊνεται πωσ θ International Fur and 

Fashion Fair που κα διεξαχκεί τον Φεβρουάριο του 2023 ςτο Χόνγκ Κόνγκ ζχει 

ενταχκεί ςτο επιχειρθςιακό πρόγραμμα τθσ Enterprise Greece. Υπάρχει μάλιςτα 
πρόβλεψθ για ςυμμετοχι 17 επιχειριςεων του κλάδου. 

 

 11 Ιανουαρίου 2023 
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Θ ςθμερινι θμζρα ιταν πλιρθσ δραςτθριοτιτων και ουςιαςτικϊν ςυηθτιςεων ,οι 

οποίεσ πιςτεφουμε κα φζρουν ευεργετικά αποτελζςματα. Μαηί με τον Ρρόεδρο του 
Επιμελθτθρίου κ.Χαράλαμπο Καραταγλίδθ κατά ςειρά επιςκεφκικαμε: 

1)τον Διευκφνοντα Σφμβουλο του Enterprise Greece του Υπουργείου Εξωτερικϊν 

κ.Μαρίνο Γιαννόπουλο. Διαςφαλίςαμε τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι των 19 

περιπτζρων ςτθν Διεκνι Ζκκεςθ του Χόνγκ Μονγκ τον Φεβρουάριο και τθν ςτιριξθ 

τθσ Διεκνοφσ Ζκκεςθσ Γοφνασ τθσ Μαςτοριάσ τον Απρίλιο. Συηθτιςαμε για τουσ 
τρόπουσ ανοίγματοσ των αγορϊν τθσ Λαπωνίασ και τθσ Νοτίου Κορζασ,  

2)τον Υφυπουργό Οικονομικϊν κ.Απόςτολο Βεςυρόπουλο ο οποίοσ ςφντομα κα 

κατοχυρϊςει τουσ ΜΑΔ των <παραπλεφρων>επαγγελμάτων τθσ 
γοφνασ(κακαριςτιρια, βυρςοδεψεία, καταςτιματα υλικϊν γουναρικισ  κλπ). 
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 Υυνάντθςθ Βουλευτι Ο.Δ- ΥΕΓ ςτο Χπουργείο Ρικονομικϊν. 

 

Συνάντθςθ είχαμε με τον Γενικό Γραμματζα Δθμοςιονομικισ Ρολιτικισ του 

Υπουργείου Οικονομικϊν κ.Κάνο Ρετραλιά.Εκ μζρουσ του ΣΕΓ Συνδζςμου Ελλινων 

Γουνοποιϊν παρζςτθςαν ο Ρρόεδροσ κ.Γιάννθσ Σαμαράσ και το μζλοσ κ.Γιϊργοσ 

Ραπαδάκθσ.Ζγινε πολλι καλι ςυηιτθςθ και ςυμφωνιςαμε ςτθν προϊκθςθ λφςεων 

που κα ςτθρίηουν τον κλάδο τθσ Γοφνασ για το 2023. 
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Ζργα Χποδομισ 
 

 ΕΤΩΦΘΥΘ 

ΡΟΣ  τον Υπουργό Ρεριβάλλοντοσ και Ενζργειασ Κφριο Κωςτι Χατηθδάκθ 

Θζμα: Επζκταςθ Υποςτακμοφ Δ.Ε.Θ για απορρόφθςθ ενζργειασ, που παράγεται από 
φωτοβολταϊκά ΤΟΕΒ Κορθςοφ – Λικιάσ του Νομοφ Καςτοριάσ 

Σε λίγο καιρό ολοκλθρϊνεται θ διζλευςθ του αγωγοφ TAP από τον Νομό Καςτοριάσ, 

παρά του ότι ακόμθ δεν ζχει διαςφαλιςτεί θ γριγορθ τροφοδοςία των αςτικϊν 
οικιςμϊν με φυςικό αζριο. Στο πλαίςιο των αντιςτακμιςτικϊν οφελϊν ο TAP 

δεςμεφτθκε να χρθματοδοτιςει τθν εγκατάςταςθ των φωτοβολταϊκϊν ςτθν 
περιοχι. Ρρόκειται για αγροτικι περιοχι εκτάςεωσ 5500 ςτρεμμάτων από τα οποία 
τα 3500 αρδεφονται. Σιμερα το κόςτοσ ενζργειασ είναι 30€ ανά ςτρζμμα. Σφμφωνα 
με τθ μελζτθ κα μειωκεί 30%. Θ ΔΕΘ όμωσ διλωςε ότι τα δίκτυα τθσ είναι 
κορεςμζνα λόγω μεγάλων ιδιωτικϊν επενδφςεων, που ζχουν δρομολογθκεί.  

Με βάςθ τα ανωτζρω ερωτάται ο κ. Υπουργόσ  

1. Σκοπεφετε να ςυνδράμετε για να ευεργετθκοφν οι αγρότεσ μειϊνοντασ 

ςθμαντικά το κόςτοσ παραγωγισ τουσ; 

2. Κεωρείτε πωσ είναι ςθμαντικό να μθν χακοφν τα ανταποδοτικά τζλθ του TAP από 
τθν κοςτοβόρα περιβαλλοντικά διζλευςι του από τθν περιοχι; 

 

 26 ΥΕΣΦΕΞΒΤΙΡΧ 2019 

 Συνάντθςθ του Ηιςθ Τηθκαλάγια με τον Υπουργό Μεταφορϊν και Υποδομϊν Κϊςτα 
Καραμανλι.  

 
Aναγκαιότθτα άμεςθσ καταςκευισ τθσ ςιραγγασ τθσ Κλειςοφρασ και τθν 
αναβάκμιςθ τθσ λειτουργίασ του Διεκνοφσ Αεροδρομίου Καςτοριάσ  



  
 

ΗΘΥΘΥ ΦΗΘΜΑΝΑΓΙΑΥ 
--------------------------------------------------------------- 

 

51 
 

Διμαρχοσ Νεςτορίου Χριςτοσ Γκοςλιόπουλοσ ο οποίοσ ζκεςε τα κζματα εςωτερικισ 
οδοποιΐασ των οικιςμϊν. 

 

 15 ΟΡΕΞΒΤΙΡΧ 2019 

Σιμερα θ Δυτικι Μακεδονία ζκεςε επί τάπθτοσ το καυτό κζμα τθσ κζρμανςθσ. Σε 

ςφςκεψθ που προκάλεςε ςτθν ΔΕΣΦΑ ο Ρεριφερειάρχθσ κ. Γ. Καςαπίδθσ 

παραβρζκθκα μαηί με τοφσ Αντιπεριφερειάρχεσ κ. Δ. Σαββόπουλο και κ. 

Κ.Κυριακίδου και άλλουσ Αντιπεριφερειάρχεσ και Δθμάρχουσ. Ιςαν εκεί ςτελζχθ τθσ 

ΔΕΔΑ και τθσ ΑΕ.Τ όνιςα τθν επιτακτικότθτα του προβλιματοσ για τθν Καςτοριά. 

Ριςτεφω με τα επιχειριματά μασ να πετφχουμε τθν επίςπευςθ τθσ ζναρξθσ, 

καταςκευισ και ολοκλιρωςθσ του ζργου. Οι προθγοφμενοι κυβερνϊντεσ δυςτυχϊσ 

μασ αγνοοφςαν. 

 

 16 ΙΑΟΡΧΑΤΙΡΧ 2020 

 

ςτον Υπουργό Ανάπτυξθσ Άδωνι Γεωργιάδθ μαηί με τον Διμαρχο Νεςτορίου Χριςτο 

Γκοςλιόπουλο για τθν τελικι ζνταξθ του φράγματοσ τθσ Διποταμίασ  
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 13 ΦΕΒΤΡΧΑΤΙΡΧ 2020 

Επίςκεψθ  ςτον Υφυπουργό Ενζργειασ Γ.Κωμά οποίοσ μαηί με τθν Γ.Γ Αλ.Σδοφκου 

μασ διαβεβαίωςαν πωσ ςε λίγεσ μζρεσ ο ΤΟΕΒ Κορθςοφ-Λικιάσ για τα 3 

φωτοβολταϊκά πάρκα που κα δϊςουν φκθνι ενζργεια ςτουσ αγρότεσ,κα 

ενταχκεί,ςτ)τον Διευκφνοντα Σφμβουλο τθσ ΔΕΔΑ Μ.Τςάκα και η)τθν ΔΕΣΦΑ ςε 

ευρεία ςφςκεψθ υπό τον CEO N.Battilana. Από τισ δφο τελευταίεσ προζκυψε πωσ: 

1) για το φυςικό αζριο θ κυβζρνθςθ του ΣΥΛΗΑ,οι Βουλευτζσ του και θ 

προθγοφμενθ Ρεριφερειακι αρχι ενςυνείδθτα κορόϊδευαν και εξαπατοφςαν τθν 

τοπικι κοινωνία και 

2) είμαςτε ςε πολφ καλό δρόμο για να ζρκει το φυςικό αζριο ςτα ςπίτια και τισ 

επιχειριςεισ τθσ Καςτοριάσ, του Άργουσ των Μανιάκων και ςτθ ςυνζχεια και άλλων 

χωριϊν. 

Ρροχωροφμε με γνϊμονα τθν αλικεια εργαηόμενοι νυχκθμερόν .Δεν μασ πτοοφν οι 
μεμψιμοιρίεσ και κακεντρζχειεσ των βολεμζνων.  

 

 23 ΞΑΛΡΧ 2020 

Δζκα μινεσ ςτθν διακυβζρνθςθ τθσ Ελλάδοσ αφινοντασ ςτθν άκρθ «τα μικρά και τισ 

μικρότθτεσ» δρομολογιςαμε κατά ςειρά προτεραιότθτασ και κυρίωσ 

ςπουδαιότθτασ, γιαυτό με χαρά και υπερθφάνεια ανακοινϊνουμε και 
υπενκυμίηουμε: 

1) ξεκινά θ καταςκευι τθσ ςιραγγασ τθσ Μλειςοφρασ , ΡΩΤΘ προτεραιότθτα του 

Βουλευτι Ηιςθ Τηθκαλάγια από τθν αρχι τθσ πολιτικισ του πορείασ. Τον περαςμζνο 

Σεπτζμβριο ζπειςε με επιχειριματα τον Ρρωκυπουργό Κυριάκο Μθτςοτάκθ ςτθ 

ςυνάντθςι τουσ. Αυτόσ ζδωςε τισ κατευκφνςεισ για τθν υλοποίθςθ προσ τθν 

Ρεριφζρεια Δυτικισ Μακεδονίασ. Συνεχίηουμε με ενκουςιαςμό πλζον τον 

ολοκλθρωμζνο ΣΤΑΤΘΓΛΚΟ ΣΧΕΔΛΑΣΜΟ που περιλαμβάνει ταυτόχρονα: 
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 α)τθν αναβάκμιςθ του Αεροδρομίου Δ. Μακεδονίασ-Καςτοριάσ (ςτόχοσ 2 
πτιςεισ κάκε μζρα για Ακινα) και  

β) το άνοιγμα τθσ ςυνοριακισ διάβαςθσ ςτο Λαιμό Ρρεςπϊν, 

2) το φυςικό αζριο το αργότερο ςε 3 χρόνια κα βρίςκεται ςτισ ειςόδουσ των 

ςπιτιϊν μασ .Ο Βουλευτισ από τθν άνοιξθ του 2018 ΕΔΩΣΕ ΤΟ ΕΝΑΥΣΜΑ 

αποκαλφπτοντασ πωσ θ προθγοφμενθ κυβζρνθςθ του ΣΥΛΗΑ και θ Ρεριφερειακι 

Αρχι είχαν εκτόσ ςχεδίων TAP τθν περιοχι μασ. 

 

 

 Συνάντθςθ χκεσ με τον νζο Υπουργό Ρεριβάλλοντοσ και Ενζργειασ κ.Κϊςτα 

Σκρζκα. 

 

Του ζκεςα και ςυηθτιςαμε: 

α) τισ αδικίεσ που γίνονται με τον ΣΔΑΜ και τθν απολιγνιτοποίθςθ για τθν Καςτοριά,  

β) τθν απαρζγκλιτθ ανάγκθ για τθν τιρθςθ όλων των δεςμεφςεων για επιπλζον 

χρθματοδοτιςεισ ςε εμάσ από τουσ εκνικοφσ πόρουσ, για να εξιςορροπιςουμε τθν 

ανιςομζρεια , 

γ) τισ διαμαρτυρίεσ από τον τρόπο υποβολισ των αιτιςεων ςτο πρόγραμμα 
«εξοικονομϊ- αυτονομϊ» 
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 14 ΙΑΟΡΧΑΤΙΡΧ 2021 

 

 

Ρριν 3 μινεσ είχα απευκφνει ερϊτθςθ για τθν πορεία αναβάκμιςθσ του Διεκνοφσ 
Αεροδρομίου Καςτοριάσ.  

Ο Υπουργόσ Μεταφορϊν και Υποδομϊν κ.Κϊςτασ Καραμανλισ και θ Υ.Ρ.Α 

απάντθςαν αναλυτικά με λεπτομζρειεσ για το ιςτορικό και κυρίωσ τον ςθμερινό 

προγραμματιςμό.Άμεςα ςυναντικθκα με τον Διοικθτι τθσ Υπθρεςίασ Ρολιτικισ 

Αεροπορίασ κ.Γιϊργο Δριτςάκο ςιμερα, με ςκοπό τθν γριγορθ δρομολόγθςθ του 
ςχεδιαςμοφ που είναι: 

α) ολοκλιρωςθ του πφργου ελζγχου από τθν Ρεριφζρεια Δ.Μακεδονίασ με βάςθ 

τον πλιρθ φάκελο με τισ τεχνικζσ μελζτεσ που απεςτάλθ ςτον Ρεριφερειάρχθ και 
τθν ςυνδρομι τθσ ΥΡΑ όπου απαιτθκεί, 

β) αναηιτθςθ άμεςθσ λφςθσ καταςκευισ ςτακμοφ ανεφοδιαςμοφ με πετρελαϊκι 

εταιρεία και δαπάνεσ αυτισ και 
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γ) διερεφνθςθ γριγορθσ λφςθσ καταςκευισ δαπζδου ςτάκμευςθσ αεροςκαφϊν. 

Πλα αυτά κα τονϊςουν το ενδιαφζρον για εγκατάςταςθ δράςεων Γενικισ 

Αεροπορίασ(ςχολζσ εκπαίδευςθσ, ςτάκμευςθ λίαρ τηετ κ.λ.π) 

Συνεχίηω αποφαςιςτικά και κα ςταματιςω μόνον όταν το Διεκνζσ Αεροδρόμιο Δ. 
Μακεδονίασ – Καςτοριάσ πετά δισ θμερθςίωσ για Ακινα. 

 

 16 ΥΕΣΦΕΞΒΤΙΡΧ 2021 

 

Συνάντθςθ με τον Αν. Υπουργό Εςωτερικϊν κ. Στζλιο Ρζτςα. Μετά από αίτθμα τθσ 

Κοινότθτασ Μεςοποταμίασ του ηιτθςα να χρθματοδοτιςει τθν βελτίωςθ των 
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περιφερειακϊν δρόμων τθσ κωμόπολθσ. Του κατζκεςα πλιρθ μελζτθ- τεχνικι 
ζκκεςθ τθσ Τ.Υ του Διμου Καςτοριάσ. 

Κφρια επιχειριματά μου θ άςχθμθ κατάςταςθ πεηοδρομίων, οδοςτρϊματοσ και 

φωτιςμοφ μιασ και ζχουν να ςυντθρθκοφν πζραν τθσ εικοςαετίασ. Δεν παρζλειψα 

να αναφερκϊ ςτα δεινά που πζραςε θ περιοχι με τθν αυςτθρι περυςινι 

καραντίνα. Ο Υπουργόσ δεςμεφκθκε να εντάξει το ζργο ςτον προγραμματιςμό του 

2022.Απαραίτθτθ προχπόκεςθ θ πρόταςθ- αίτθμα από τον Διμο προσ το Υπουργείο 

ςτο τζλοσ του φετινοφ ζτουσ. 

Αυτό φαίνεται διαςφαλιςμζνο μετά τθν επικοινωνία-ςυνεργαςία μου με τον 
Διμαρχο. 

 2 ΟΡΕΞΒΤΙΡΧ 2021 

Από το ξεκίνθμα τθσ πολιτικισ μου πορείασ ωσ Υπ. Βουλευτισ με τθ Νζα Δθμοκρατία 

το 2007, ζκεςα ωσ 1θ μου προτεραιότθτα τθν δυνατότθτα κακθμερινισ πρωί-βράδυ 

αεροπορικισ ςφνδεςθσ του Διεκνοφσ Αεροδρομίου Δ. Μακεδονίασ τθσ Καςτοριάσ με 

τθν Ακινα. Αυτό πάντοτε ξενίηει! ακόμθ και ςιμερα πολλοφσ! ,αλλά ζκρινα πωσ 

αξίηει να επιμζνω. Απαραίτθτθ προχπόκεςθ θ διαςφάλιςθ τθσ εφκολθσ πρόςβαςθσ 

ςτουσ 80χιλ.κατοίκουσ τθσ Εορδαίασ και του Αμυνταίου .Και αυτό επιτυγχάνεται με 

τθν ςιραγγα τθσ Κλειςοφρασ. Αυτά ζκεςα ωσ ΡΩΤΘ προτεραιότθτα για τθν 

Καςτοριά! ςτθν πρϊτθ μου ςυνάντθςθ με τον Κυριάκο Μθτςοτάκθ ωσ 

Ρρωκυπουργό τον Οκτϊβριο του 2019. Το αποδζχκθκε αμζςωσ και θ φπαρξθ τθσ 

ζτοιμθσ μελζτθσ από τθν πρ. Νομαρχία Καςτοριάσ λειτοφργθςε ωσ καταλφτθσ για 

τθν γριγορθ ζνταξθ από τθν Ρεριφζρεια. Αιςκάνομαι ευτυχισ που ςιμερα γίνεται 

άλλο ζνα ςθμαντικό βιμα πριν τθν δθμοπράτθςθ του ζργου, που ζρχεται ςφντομα. 

Χπογράφεται θ Σρογραμματικι Υφμβαςθ μεταξφ τθσ Σεριφζρειασ Δ .Ξακεδονίασ 
και τθσ Εγνατίασ Α.Ε. 

Ευχαριςτϊ όλουσ όςουσ πίςτεψαν ςτο όνειρο και ςυνζβαλλαν ςτθν 

πραγματοποίθςι του. 
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 18 ΔΕΜΕΞΒΤΙΡΧ 2021 

 

Εναρκτιριο λάκτιςμα για το φράγμα τθσ Αςπροκκλθςιάσ. 

Ράντοτε άκουγα με προςοχι το παράπονο των κατοίκων τθσ Αςπροκκλθςιάσ. Ενόσ 

από τα ηωντανότερα χωριά του Νομοφ μασ. Γφρω ςτουσ 400 ανκρϊπουσ που ςε 
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πείςμα των καιρϊν παραμζνουν ςτον τόπο τουσ, αςχολοφμενοι κυρίωσ με τθν 
γεωργία αλλά και τθν κτθνοτροφία. Σθμαντικότερο πρόβλθμά τουσ θ ζλλειψθ νεροφ.  

Επιςκζφκθκα τον πιο ειδικό ςτθν κυβζρνθςθ, τον Γενικό Γραμματζα Ενωςιακϊν 

Ρόρων και Υποδομϊν του Υπουργείου Αγροτικισ Ανάπτυξθσ κ. Δθμιτρθ 

Ραπαγιαννίδθ. Του παρζδωςα τθν οριςτικι μελζτθ του φράγματοσ τθσ 

Αςπροκκλθςιάσ. Μία πολφ καλι δουλειά που είχε γίνει από το 2009 από τθν 

Διεφκυνςθ Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν τθσ τότε Νομαρχίασ Καςτοριάσ, αλλά δυςτυχϊσ 

ξεχαςμζνθ από όλουσ ςτα ςυρτάρια. Ο προχπολογιςμόσ τθσ ξεπερνά τα 5εκ€,κα 

μπορεί να αρδεφει 6.000 ςτρζμματα και μπορεί να ενταχκεί μετά ζνα ζτοσ.  

Συμφωνιςαμε με τον κ. Γενικό να βάλουμε «εμπρόσ». Ζτςι τισ πρϊτεσ θμζρεσ του 

νζου ζτουσ κα γίνει θ πρϊτθ ςφςκεψθ εργαςίασ ςτθν Ακινα με τθν ςυμμετοχι τθσ 

Αντιπεριφερειάρχθ και του Διευκυντι των Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν. 

 

 2 ΦΕΒΤΡΧΑΤΙΡΧ 2022 

Το φυςικό αζριο ζρχεται επιτζλουσ ςτθν Καςτοριά.Για να γίνει αυτό κάποιοι 

ξεκίνθςαν αγϊνεσ ζγκαιρα. Πταν θ κυβζρνθςθ του Σφριηα και θ Ρεριφζρεια μασ 

είχαν ΕΚΤΟΣ ο Ηιςθσ Τηθκαλάγιασ ςιμανε ξεςθκωμό όπωσ προκφπτει και από το 

δελτίο τφπου τθσ 20 Λανουαρίου 2018!!!>  

 

 19 ΦΕΒΤΡΧΑΤΙΡΧ 2022 

 

Θζμα: Διευκρινίςεισ για τον ερχομό του φυςικοφ αερίου ςτθν Μαςτοριά. 
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Τθν Ρζμπτθ 10 Φεβρουαρίου 2022 είχαμε τθν χαρά να εγκαινιάςουμε τθν ζναρξθ 

καταςκευισ των αγωγϊν διάκεςθσ φυςικοφ αερίου ςτο Νομό Καςτοριάσ. Αφινω 

ςτθν άκρθ τισ προςπάκειεσ διεκδίκθςθσ μεριδίου δόξασ τισ προθγοφμενεσ και τισ 

επόμενεσ θμζρεσ. Θ ιςτορία ζχει καταγράψει με ανεξίτθλα γράμματα τουσ παρόντεσ 

και απόντεσ. Αιςκάνομαι όμωσ τθν ανάγκθ ωσ Βουλευτισ να ενθμερϊςω υπεφκυνα 

τουσ πολίτεσ και ωσ προςωπικι βιωματικι μου εμπειρία και γνϊςθ από όλα αυτά τα 

τελευταία 4 χρόνια που αγωνίηομαι, αλλά και όπωσ προζκυψε από τθν ςυηιτθςθ 

που είχα με τον Υπουργό Ανάπτυξθσ κ. Άδωνι Γεωργιάδθ ,αλλά κυρίωσ με τον Αν. 
Υπουργό κ. Νίκο Ραπακανάςθ λόγω αρμοδιότθτοσ:  

1)φζραμε το φυςικό αζριο ςτθν Καςτοριά γιατί γνωρίηαμε πωσ με 40-50% του 

κόςτουσ του πετρελαίου διαςφαλίηαμε κζρμανςθ και <ηεςτά νερά> 

24ϊρεσ/24ωρο.Οι τωρινζσ αυξθμζνεσ τιμζσ είναι ςυγκυριακό διεκνζσ φαινόμενο και 

αναμζνουμε αποκλιμάκωςθ τουσ επόμενουσ μινεσ, 

2)ο λιγνίτθσ ιταν και είναι ακριβότεροσ από το φυςικό αζριο και πιο ρυπογόνοσ,  

3)όςα λζγονται για να πετφχουμε ότι και θ Φλϊρινα, δεν ζχουν βάςθ γιατί δεν 

υπάρχει γνϊςθ από αυτοφσ που ειπϊκθκαν .Διευκρινίηω και ξεκακαρίηω προσ 

όλουσ: 

α)θ Φλϊρινα είχε διαςφαλιςμζνθ τθλεκζρμανςθ από καφςθ λιγνίτθ και μπικε ςε 

νζα ρότα ςτο < παρά ζνα>, 

β)διαςφάλιςε λόγω τθσ αλλαγισ καυςίμου τισ δωρεάν 5.000 ςυνδζςεισ για 

νοικοκυριά και επιχειριςεισ από το ΕΣΡΑ 2014-2020 όταν οι πιο πολλοί ςτθν 

Καςτοριά < πετοφςαν αετό>,  

γ)ςτο ΕΣΡΑ 2021-2027 ΔΕΝ προβλζπεται επιχοριγθςθ ςυνδζςεων δικτφων 
κζρμανςθσ και 

δ)ΡΟΤΕΛΝΑ ςτουσ Υπουργοφσ τθσ Κυβζρνθςθσ να ηθτθκεί από τθν ΔΕΔΑ θ δωρεάν 

ςφνδεςθ με τουσ καταναλωτζσ και θ εξόφλθςθ του κόςτουσ ςε πολφμθνεσ δόςεισ 
μζςα από τουσ μθνιαίουσ λογαριαςμοφσ κατανάλωςθσ. 
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 ΦΕΒΤΡΧΑΤΙΡΥ 2022 

 

Ρραγματοποίθςα ςειρά ςυναντιςεων ςυνοδευόμενοσ από τον Διμαρχο Νεςτορίου 
κ .Χριςτο Γκοςλιόπουλο.  

Ξεκινϊντασ από το Υπουργείο Ανάπτυξθσ, με τον Αν.Υπουργό κ.Νίκο Ραπακανάςθ 

και τον Γ.Γ ΣΔΛΤ κ .Ορζςτθ Καβαλάκθ επανεξετάςαμε τθν πορεία του φράγματοσ-
αρδευτικοφ τθσ Διποταμίασ. 

Αμζςωσ μετά παρζμβαςι μου ςτον Υπουργό Αγροτικισ Ανάπτυξθσ κ.Γιϊργο 

Γεωργαντά ενθμερϊνοντάσ τον ενόψει τθσ αυριανισ διχπουργικισ ςφςκεψθσ που 
ενδιαφζρει και εμάσ. 

Στθ ςυνζχεια μετάβαςθ ςτο Υπουργείο Μεταναςτευτικισ Ρολιτικισ και ςυναντιςεισ 

με τθν Υφυπουργό κ.Σοφία Βοφλτεψθ και τον Ειδικό Γραμματζα κ .Θρακλι Μοςκϊφ 

.Αποκλειςτικό κζμα θ πορεία υλοποίθςθσ τθσ Δομισ ςτο Νεςτόριο για φιλοξενία 

αςυνόδευτων ανθλίκων ςτισ εγκαταςτάςεισ τθσ πρϊθν Μακθτικισ Εςτίασ,  οι οποίεσ 
κα ανακαινιςκοφν.  
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Το πρόγραμμα ζκλειςε με επίςκεψι μου ςτον παλαιό πολιτικό μου φίλο Γ.Γ 

Ενθμζρωςθσ και Επικοινωνίασ κ.Δθμιτρθ Γαλαμάτθ με τον οποίο αναλφςαμε τθν 

ςθμερινι πολιτικι κατάςταςθ. 

 

 10 ΦΕΒΤΡΧΑΤΙΡΧ 2022  

Θ ιςτορικι θμζρα των εγκαινίων ζλευςθσ του φυςικοφ αερίου, απαρχι τθσ 

κοςμογονίασ των ζργων που κα εκτελοφνται φζτοσ. 

 

 11 ΦΕΒΤΡΧΑΤΙΡΧ 2022 

 

 

20 Λανουαρίου 2018 ξεκινοφςε ο προςωπικόσ μου αγϊνασ για να ζρκει το 

φυςικό αζριο ςτθν Καςτοριά και τθν Δυτικι Μακεδονία,ςε αντίκεςθ με τουσ 

τότε, κυβζρνθςθ Σφριηα και Ρεριφερειακι Αρχι που δεν το ικελαν. 
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10 Φεβρουαρίου 2022 θμζρα δικαίωςθσ,εγκαίνια ΕΝΑΞΘΣ ΕΓΑΣΛΩΝ 

καταςκευισ δικτφων φυςικοφ αερίου.Με κυβζρνθςθ Νζασ Δθμοκρατίασ και 

τον Υπουργό Ανάπτυξθσ κ.Αδωνι Γεωργιάδθ ςτθν Καςτοριά. 

 

Τα λόγια μασ επιβεβαιϊνονται και γίνονται πράξεισ-ζργα. Κυμθκείτε,το 2022 

κα εκτελοφνται 4 ΜΕΓΑΛΑ ΕΓΑ ταυτόχρονα ςτον τόπο μασ γιατί 

ακολουκοφν ςιραγγα Κλειςοφρασ, φράγμα Νεςτορίου ,αναβάκμιςθ 

Αεροδρομίου. 

 

 

 Ματαςκευι ςιραγγασ Μλειςοφρασ και άνοιγμα Ναιμοφ Σρεςπϊν 

εκτοξεφουν το Διεκνζσ Αεροδρόμιό μασ. 
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 Φο Οοςοκομείο Μαςτοριάσ αναβακμίηεται. 

 

 

 

 

 14 ΑΣΤΙΝΙΡΧ 2022 

Ξεγάλο ενδιαφζρον για τθν καταςκευι τθσ ςιραγγασ τθσ Μλειςοφρασ. 

Ανακοινϊνεται προσ τουσ Καςτοριανοφσ αλλά και όλουσ τουσ Δυτικομακεδόνεσ, πωσ 

χκεσ ζκλειςε θ προκεςμία υποβολισ προτάςεων για τθν δθμοπράτθςθ τθσ 

ςιραγγασ τθσ Κλειςοφρασ. Τα νζα είναι πολφ καλά. Τζςςερισ μεγάλοι 

καταςκευαςτικοί όμιλοι κατζκεςαν προςφορζσ. Τισ επόμενεσ θμζρεσ κα 

ανακοινωκεί από τθν Εγνατία Α.Ε ο προςωρινόσ μειοδότθσ και ζτςι προχωροφμε 

δυνατά ςτθν πραγματοποίθςθ των εξαγγελιϊν μασ. 
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 18 ΞΑΛΡΧ 2022 

1ο εργοτάξιο φυςικοφ αερίου ςτο Ξανιάκι,ακολουκοφν ταυτόχρονα πολφ 
ςφντομα περιςςότερα από τρία. 

 

Θ προθγοφμενθ κυβζρνθςθ και θ προθγοφμενθ Ρεριφερειακι Αρχι ΔΕΝ ικελαν να 

ζρκει το φυςικό αζριο ςτθν Καςτοριά και τθν Δυτικι Μακεδονία. Είναι τόςο μεγάλοι 

οι μυωπικοί τουσ φακοί(εμπάκεια και εμμονζσ),που ενϊ το ζργο εκτελείται ΔΕΝ το 

βλζπουν. Τουσ το φωνάηω λοιπόν: Σιμερα Τετάρτθ 18 Μαΐου επιςκζφκθκα το 

εργοτάξιο ςτο Μανιάκι. Συηιτθςα και ενθμερϊκθκα από τον υπεφκυνο τθσ 

καταςκευαςτικισ Άβαξ κ.Χάρθ Δεςτζφανο πολιτικό μθχανικό. Μαηί με τον 

υπεργολάβο του ζργου κ.Σπφρο Μπίηιο.  

 

 21 ΙΡΧΟΙΡΧ 2022 

Μορεςμόσ Χποςτακμϊν τθσ ΔΕΘ και Α.Σ.Ε 

Ζνα από τα ςθμαντικότερα προβλιματα που ζπρεπε να δϊςουμε λφςθ 

αναλαμβάνοντασ πριν τρία χρόνια τισ ευκφνεσ για τθν διακυβζρνθςθ τθσ χϊρασ, 

ιταν ο κορεςμόσ των υποςτακμϊν τθσ ΔΕΘ. Δεν ςασ κρφβω πωσ ζνιωκα αμιχανα 

όταν ςυμπολίτεσ μου εξζφραηαν τθν πικρία τουσ γιατί εμποδίηονταν να επενδφςουν 

ςε ΑΡΕ, επειδι θ ΔΕΘ τουσ απαντοφςε ςε μονότονο μοτίβο πωσ <είναι κορεςμζνα τα 

δίκτυα>. 
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Ε λοιπόν,θ κυβζρνθςθ τθσ Νζασ Δθμοκρατίασ του Κυριάκου Μθτςοτάκθ πρωτοπορεί 

πανευρωπαϊκά ςτισ μεταρρυκμίςεισ. Αυξάνεται άμεςα θ χ ω ρ θ τ ι κ ό τ θ τ α των υ 

π ο ς τ α κ μ ϊ ν τθσ ΔΕΘ από 50MW ςε 60MW. Σε κ ά κ ε υ π ο ς τ α κ μ ό τα 

προςτικζμενα 10MW,δθλαδι 10.000KW κα καλυφκοφν από μ ι κ ρ ο φ σ ε π ε ν δ υ τ 

ζ σ,δθλαδι 1.000! ςυνολικά από 10KW ςε κάκε επενδυτι για κ ά κ ε υ π ο ς τ α κ μ 

ό.Από αυτά το 30%! κα δίδεται ςε νοικοκυριά!,το 30%! ςε αγρότεσ! και το 40%! για 

χριςθ από τθν βιομθχανία και τθν μεταποίθςθ. Αυτά και άλλα ςθμαντικά 

ψθφίηουμε αυτζσ τισ μζρεσ ςτθ Βουλι με το Νομοςχζδιο για τθν διευκόλυνςθ των 
αδειοδοτιςεων των Ανανεϊςιμων Ρθγϊν Ενζργειασ. 

Επιβεβαιϊνεται ζτςι για άλλθ μία φορά πωσ θ Ν.Δ αποτελεί τθν κατεξοχιν γνιςια 

λαϊκι και πατριωτικι παράταξθ τθσ Ελλάδασ. 

 

 ΔΘΞΡΣΤΑΦΕΙΦΑΙ ΦΡ ΑΤΔΕΧΦΙΜΡ ΦΡΧ ΓΕΤΞΑ. 
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Ππωσ είχα ενθμερϊςει μετά τθν πρόςφατθ επίςκεψθ μου ςτον Υπουργό Αγροτικισ 

Ανάπτυξθσ κ.Γιϊργο Γεωργαντά, επιβεβαιϊνεται το άμεςο ξεκίνθμα τθσ 

δθμοπράτθςθσ του αρδευτικοφ του Γζρμα Καςτοριάσ και ςφντομα ζπονται όλα όςα 
εξαγγζλκθκαν. 

 

 Μοινοβουλευτικι ερϊτθςθ Ηιςθ Φηθκαλάγια για τθν οριςτικι διαςφάλιςθ 

του ΦΡΕΒ Μορθςοφ-Νικιάσ. 
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 Σαρακολουκοφμε τα 4 μεγάλα ζργα που εκτελοφνται ι προχωροφν και 

προτεραιοποιοφμε όςα μικρότερα είναι ϊριμα. (Δευακ)  
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Τθν προθγοφμενθ εβδομάδα προςκλικθκα και επιςκζφκθκα τα γραφεία τθσ 

Δ.Ε.Υ.Α.Κ ςτθν Μεςοποταμία. Ρραγματοποιιςαμε ευρεία ςφςκεψθ με τον Ρρόεδρο 

κ.Ρζτρο Τόςκο και τα ςτελζχθ τθσ επιχείρθςθσ. Το μεγάλο αγκάκι τθσ επιχείρθςθσ 

είναι οι οφειλζσ προσ τθν Δ.Ε.Θ από τα πανάκριβα τιμολόγια. Θ ΔΕΥΑΚ ζχει 

υποβάλλει ςειρά μελετϊν και προτάςεων για αναβακμίςεισ ,εκςυγχρονιςμοφσ και 

ζργα που κα μειϊςουν το ενεργειακό κόςτοσ. Λεραρχιςαμε τισ προτεραιότθτεσ, μου 

ηθτικθκε και ςυναποφαςίςαμε να υποςτθρίξω επιςκεπτόμενοσ κυβερνθτικοφσ 

παράγοντεσ τα εξισ και γι αυτό επιςκζφκθκα: 

1)Τον Υπουργό Ρεριβάλλοντοσ και Ενζργειασ κ.Κ.Σκρζκα (απουςίαηε και είδα τον 

Δντι του γραφείου του κ.Δ.Βαχτςιαβάνο. Συηθτιςαμε τθν αποχζτευςθ τθσ Αυγισ και 

τθν υδατοδεξαμενι του Μακροχωρίου,  

2)Τον Γ.Γ Ρζτρο Βαρελίδθ, αρμόδιο για τθν ανωτζρω υδατοδεξαμενι,  

3) Τον Γ.Γ Μανϊλθ Γραφάκο αρμόδιο για το αποχετευτικό, ο οποίοσ μου επεςιμανε 

πωσ μπορεί να προχωριςει και κα γνωρίηουμε ςφντομα, 

4) Τον αν. Υπουργό Εςωτερικϊν κ.Στζλιο Ρζτςα ο οποίοσ βλζπει κετικά το ζργο τθσ 

αντικατάςταςθσ Θ/ Μ εξοπλιςμοφ και εγκατάςταςθσ επεξεργαςίασ λυμάτων. Επίςθσ 

με χαρά πλθροφορικθκα από τον ίδιο πωσ κα προχωριςει θ μελζτθ του 
Κωπθλατοδρομίου του Ναυτακλθτικοφ Κζντρου Καςτοριάσ.  

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

ΗΘΥΘΥ ΦΗΘΜΑΝΑΓΙΑΥ 
--------------------------------------------------------------- 

 

69 
 

Εργαςία – Αςφαλιςτικά 
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 Στον Διοικθτι του Ο.Α.Ε.Δ κ. Ρρωτοψάλτθ μαηί με τον πρόεδρο του Επιμελθτθρίου 

κ. Μπ. Καραταγλίδθ και τον πρόεδρο του Εργατικοφ Κζντρου κ. Γ .Μαλζα 

ςυηθτιςαμε και προςπακιςαμε να αναηθτιςουμε λφςεισ μζςα από προγράμματα 

για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ανεργίασ και τθσ επαπειλοφμενθσ επιχειρθματικότθτασ.  

 

 20 ΙΑΟΡΧΑΤΙΡΧ 2020 

 Ξεκάκαρεσ κουβζντεσ από τον Ηιςθ Τηθκαλάγια για επίδομα γζννασ, (Επιδοματικζσ 

Αναπτυξιακζσ Ρολιτικζσ ),Δθμογραφικό. 
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 20 ΦΕΒΤΡΧΑΤΙΡΧ 2020 

Τοποκζτθςθ του Βουλευτι Ηιςθ Τηθκαλάγια ςτθν ΕΡΛΤΟΡΘ ΚΟΛΝΩΝΛΚΩΝ 
ΥΡΟΚΕΣΕΩΝ για το αςφαλιςτικό :  

o Πλοι οι ςθμερινοί εργαηόμενοι κα πάρουν μεγαλφτερεσ ςυντάξεισ,  

o Πλοι οι εργαηόμενοι –ςυνταξιοφχοι κα διατθροφν το 70% τθσ 
ςφνταξθσ ,οι αγρότεσ και οι πολφτεκνοι το 100%.  

 

 7 ΑΣΤΙΝΙΡΧ 2021  

 

Συνάντθςθ με τον Διοικθτι του ΡΑΕΔ κ.Υπφρο Σρωτοψάλτθ πραγματοποίθςε 

ςιμερα ο Βουλευτισ τθσ Νζασ Δθμοκρατίασ Καςτοριάσ κ.Ηιςθσ Τηθκαλάγιασ.  Κφριο 

κζμα τθσ ςυηιτθςθσ αποτζλεςε θ αναηιτθςθ λφςεων για τθν μεγάλθ ανεργία που 
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μαςτίηει το Οομό μασ. Με μεγάλθ του ζκπλθξθ διαπίςτωςε ο Βουλευτισ πωσ και 

πλιρθσ ενθμζρωςθ των πολιτϊν και επιχειριςεων δεν υπάρχει ,αλλά κυρίωσ πωσ 

δεν γίνεται επαρκισ εκμετάλλευςθ και αξιοποίθςθ των υπαρχόντων 

προγραμμάτων. Πλα αφοροφν και τισ ιδιωτικζσ επιχειριςεισ, αλλά και Διμουσ, 

Ρεριφζρεια και Ν.Ρ.Δ.Δ.  

Ενθμερϊνουμε λοιπόν πωσ ΣΘΜΕΑ τρζχουν 8 προγράμματα από τα οποία τα 6! 

αφοροφν και τθν περιοχι μασ ςυνολικά 32.600 κζςεων. Θ επιδότθςθ ξεκινά από το 

60% και φκάνει το 90% ι από 550€ ζωσ 830€. Δφο από τα 6 προγράμματα που 

αφοροφν τον δθμόςιο τομζα είναι διάρκειασ 12+12 μθνϊν με το ζνα να αφορά 

μακροχρόνια ανζργουσ 55-67 ετϊν και το δεφτερο ευπακείσ κοινωνικζσ ομάδεσ. 

Λδιαίτερθ μνεία κάνουμε ςε ζνα πρόγραμμα που αφορά ανζργουσ 18-29 ετϊν για 

απόκτθςθ εργαςιακισ εμπειρίασ ςτο ψθφιακό μάρκετινγκ, αντικείμενο τόςο 

χριςιμο ςιμερα λόγω των ςυνκθκϊν λειτουργίασ τθσ αγοράσ εξαιτίασ τθσ 
πανδθμίασ. 

Ρλθροφοροφμε τουσ πολίτεσ πωσ μποροφν να απευκφνονται ςτο τοπικό κατάςτθμα 

του ΟΑΕΔ,ςτον λογιςτι τουσ και ςτο πολιτικό γραφείο του Βουλευτοφ όπου με 

προκυμία και υπομονι κα παρζχεται κάκε ςυνδρομι και ενθμζρωςθ. Τζλοσ 

ενθμερϊνουμε πωσ ςε δφο μινεσ κα ξεκινιςουν καινοφρια μεγάλα προγράμματα, 
δφο από τα οποία κα περιλαμβάνουν και τθν περιοχι μασ. 

Πςον αφορά το τεκζν από κάποιουσ ςυμπολίτεσ μασ ηιτθμα των Εργατικϊν 

Ματοικιϊν, δυςτυχϊσ δεν υπάρχουν ζτοιμεσ αδιάκετεσ ςτο Νομό Καςτοριάσ. 

 

 14 ΑΣΤΙΝΙΡΧ 2022 

Ενιςχφουμε τθν εργαςία, για να ςυνεχίςουμε να μειϊνουμε τθν ανεργία. Ομιλία ςτθ 

Βουλι. 
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 11 Ιανουαρίου 2023 

 

Επίςκεψθ ςτον Διοικθτι τθσ Δ.ΥΡ.Α(πρϊθν ΟΑΕΔ) κ.Σπφρο πρωτοψάλτθ. Με 

ικανοποίθςθ ακοφςαμε τθν πρόταςι του για άμεςθ ςτιριξθ προγραμμάτων 

εκπαίδευςθσ καινοτόμων επιχειριςεων του αγροτοδιατροφικοφ τομζα, του 

τουριςμοφ ι οτιδιποτε προτακεί από το Επιμελθτιριο αφοφ πρϊτα γίνει από αυτό 

ζρευνα αγοράσ και καταγραφι δθλϊςεων ενδιαφζροντοσ. Ρροσ αυτό κακοριςτικι 

μπορεί να αποβεί θ ςυνεργαςία του Ρανεπιςτθμίου Δυτικισ Μακεδονίασ που ιδθ 
ζχει εκπονιςει ςχζδια δράςθσ 
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ΡΙΜΡΟΡΞΙΑ – ΑΟΑΣΦΧΠΘ -ΕΠΩΥΦΤΕΦΕΙΑ 

 

 13 ΦΕΒΤΡΧΑΤΙΡΧ 2020 

Επίςκεψθ ςτθν Γ.Γ Οικονομικϊν Ακ.Καλφβα θ οποία άμεςα κα δϊςει λφςεισ ςτα 

καταςτιματα εςτίαςθσ για να γίνουν τα 5 μζτρα 3 από τθν όχκθ τθσ λίμνθσ και να 
καταργθκεί θ διάταξθ που τιμωρεί με 5 ζτθ!!  

 

 13 ΙΑΟΡΧΑΤΙΡΧ 2021 

 

Ξεκινάει πολιτικά θ νζα χρονιά με πολφ όρεξθ για δουλειά και προςφορά. Σφςκεψθ 

ςιμερα ςτο Υπουργείο Εξωτερικϊν με τον Υφυπουργό Οικονομικισ  Διπλωματίασ 

κ.Κϊςτα Φραγκογιάννθ (κιαςϊτθ τθσ μοναδικισ πανευρωπαϊκά επζνδυςθσ ςτθν 

Αςτυπάλαια για τθν θλεκτροκίνθςθ) και τον Γενικό Γραμματζα Διεκνϊν Οικονομικϊν 
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Σχζςεων κ εξωςτρζφειασ και Ρρόεδρο του Enterprise Greece κ.Γιάννθ Σμυρλι. Από 

τθν ςυηιτθςθ προζκυψαν χριςιμα ςυμπεράςματα για τισ δυνατότθτεσ ςτιριξθσ και 

διείςδυςθσ ςε ξζνεσ αγορζσ πρωτοβουλιϊν επαγγελματικϊν κλάδων αλλά και 
μεμονωμζνων επιχειρθματικϊν προςπακειϊν.  

 

 5 ΞΑΛΡΧ 2022 

 Βριςκόμαςτε λίγεσ ϊρεσ πριν τισ ανακοινϊςεισ του Ρρωκυπουργοφ για τθν 

αντιμετϊπιςθ τθσ πρωτοφανοφσ ακρίβειασ που πλιττει νοικοκυριά και επιχειριςεισ 

εδϊ και μινεσ.Θ κυβζρνθςθ τθσ Ν.Δ διαςφάλιςε με τθν πολιτικι τθσ,οικονομικά 

αποκζματα για να ανακουφίςει τον ελλθνικό λαό από τισ ςυνζπειεσ τθσ διεκνοφσ 

ενεργειακισ κρίςθσ. εφμα και καφςιμα κζρμανςθσ και κίνθςθσ αναμζνεται να 

επανζλκουν κοντά ςτισ περςινζσ γνϊριμεσ τιμζσ. Πλοι οι Καςτοριανοί κα 
ικανοποιθκοφν ανεξαρτιτωσ ειςοδθμάτων. 

Πλον αυτό τον καιρό κατζςτθςα κατανοθτό ςτθν κυβζρνθςι μασ, πωσ θ Γοφνα είναι 

ο Νο1 κλάδοσ τθσ οικονομίασ που κίγεται ανεπανόρκωτα από τα μζτρα τθσ 

Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ κατά τθσ ωςίασ. Μετά τθν διαςφάλιςθ τθσ ςυνζχιςθσ τθσ 

<Συνεργαςίασ> για τουσ μινεσ Απρίλιο και Μάϊο ζγινε αντιλθπτό πωσ δεν αρκεί γιατί 

περιορίςτθκε δραματικά θ εργαςία ςτα γουναράδικα λόγω ανυπαρξίασ εξαγωγϊν. 

Γιαυτό και προςδοκοφμε βάςιμα να επανζλκει θ χρθματοδότθςθ τθσ αναςτολισ τθσ 

εργαςίασ ςτουσ γουνεργάτεσ, γεγονόσ που κα αποτελζςει τωρινι λφτρωςθ και 
χαραμάδα ελπίδασ για το αφριο.  
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 Ξετά τισ επιτυχίεσ ςτα μεγάλα ζργα,δυνατά κοντά ςτα καυτά ηθτιματα τθσ 

διαβίωςθσ των κατοίκων. 

 

Είχα τθν χαρά να υποδεχκϊ ςτθ Βουλι « τθν οικονομικι καρδιά» τθσ Καςτοριάσ,τ ον 

πρόεδρο του Επιμελθτθρίου κ. Χ.Καραταγλίδθ,τον πρόεδρο του Εργατικοφ Κζντρου 

κ. Ακ.Ραπανδρζου και τον εκπρόςωπο του Νομαρχιακοφ Τμιματοσ τθσ ΑΔΕΔΥ κ. 

Στ.Μαςκαλίδθ .Αφοφ προςτζκθκε ςτθν ομάδα ο αντιπρόεδροσ τθσ Καφεςτίαςθσ κ. 

Μ.Ρρωτόγεροσ μεταβικαμε ςτο γραφείο του Αν. Υπουργοφ Οικονομικϊν κ. 

Κ.Σκυλακάκθ για τθν ςυνάντθςθ που είχαμε προγραμματίςει .Εκεί ιςαν οι 

αντιπροςωπείεσ των Νομϊν Φλϊρινασ και Γρεβενϊν με επικεφαλισ τουσ Βουλευτζσ 

κ .Λωάν.Αντωνιάδθ και κ. Αν.Ράτςθ. 

Θ ςυηιτθςθ πιγε καλά .Κα υπάρξει ζξτρα χρθματοδότθςθ για ξφλα για τισ ατομικζσ 

ανάγκεσ των κατοίκων, κακϊσ και αφξθςθ τθσ ενίςχυςθσ του επιδόματοσ κζρμανςθσ 

για όλεσ τισ μορφζσ καφςιμθσ φλθσ ,πλθν του φυςικοφ αερίου, με επιπρόςκετο 

ενιςχυτικό ςυντελεςτι αναλόγωσ των κερμοβακμίδων κάκε περιοχισ. Οι τεχνικζσ 

λεπτομζρειεσ κα διευκρινιςκοφν τισ επόμενεσ μζρεσ μετά από ςυνεργαςία όλων 

μασ.Για το αυξθμζνο κόςτοσ λειτουργίασ των επιχειριςεων, που οδθγεί ςε λουκζτα 

κάποιων από αυτζσ, κα προγραμματίςουμε για τισ επόμενεσ μζρεσ ραντεβοφ με τον 

αρμόδιο Αν.Υπουργό Ανάπτυξθσ κ .Ν.Ραπακανάςθ. 
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 29 Οοεμβρίου 2022 

Αμυδρά χαμόγελα αιςιοδοξίασ από τθν ςυνάντθςθ ςτο Χπουργείο Ανάπτυξθσ 

 

Θ δφςκολθ οικονομικι κατάςταςθ τον φετινό χειμϊνα επιδεινϊνεται από το 

αυξθμζνο ενεργειακό κόςτοσ. Αυτό οδθγεί ςτο κλείςιμο δεκάδων επιχειριςεων, 

γεγονόσ που ζφερε ςτθν Ακινα τουσ Ρροζδρουσ του Επιμελθτθρίου κ.Μπάμπθ 

Καραταγλίδθ, του Εμπορικοφ Συλλόγου κ.Βαγγζλθ Ρανταηι, του Συλλόγου 

Καφεςτίαςθσ κ.Άγγελο Γεωργιάδθ και τθσ Ζνωςθσ Λογιςτϊν κ.Βαςιλικι 
Ραπακωνςταντίνου.  

Δθμιουργιςαμε κοινό μζτωπο αγϊνα και διεκδίκθςθσ μαηί με τον ςυνάδελφό μου 

Βουλευτι Φλϊρινασ κ.Γιάννθ Αντωνιάδθ. Μαηί του οι παραγωγικοί φορείσ τθσ 

Φλϊρινασ. Ο Ρρόεδροσ του Επιμελθτθρίου εκπροςϊπθςε τα Γρεβενά και ζτςι τα 

προβλιματα τζκθκαν από κοινοφ για τουσ τρεισ νομοφσ μασ. 

Ο Αν.Υπουργόσ Ανάπτυξθσ κ.Νίκοσ Ραπακανάςθσ ,πολφ καλόσ γνϊςτθσ τθσ Δυτικισ 

Μακεδονίασ, ζδειξε πλιρθ κατανόθςθ για τθν κριςιμότθτα τθσ κατάςταςθσ. Άμεςα 

αποφάςιςε τθν ςφςκεψθ με τθλεδιάςκεψθ τθν προςεχι Δευτζρα 5 Δεκεμβρίου με 

τθν ςυμμετοχι των Υπουργϊν κ.κ Σταϊκοφρα ,Σκυλακάκθ ,Σκρεκα,Σκζρτςο. 

Κεωροφμε ςίγουρο πωσ θ Κυβζρνθςθ τθσ Νζασ Δθμοκρατίασ κα εξαντλιςει τα 

δθμοςιονομικά περικϊρια για να ςτθρίξει όςο μπορεί και να κρατιςει όρκιεσ τισ 

περίπου 5000 δοκιμαηόμενεσ πολφ μικρζσ, μικρζσ και μικρομεςαίεσ επιχειριςεισ 
των τριϊν Νομϊν 



  
 

ΗΘΥΘΥ ΦΗΘΜΑΝΑΓΙΑΥ 
--------------------------------------------------------------- 

 

78 
 

ΦΡΧΤΙΥΞΡΥ – ΣΡΝΙΦΙΥΞΡΥ- ΑΘΝΘΦΙΥΞΡΥ 

 5 ΟΡΕΞΒΤΙΡΧ 2019 

Σιμερα ςτισ Βρυξζλλεσ τθν καρδιά των αποφάςεων τθσ Ευρϊπθσ, βρζκθκα με τον 

Ρεριφερειάρχθ τθσ Δυτικισ Μακεδονίασ κ.Γ.Καςαπίδθ. Μαηί μασ θ προϊςταμζνθ τθσ 

Εφορείασ Αρχαιοτιτων Καςτοριάσ κ .Α.Σκρζκα και υπθρεςιακοί παράγοντεσ. Στο 

debate που ζγινε με ςτελζχθ τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ και Ευρωβουλευτζσ 

αναπτφξαμε τισ κζςεισ μασ για τθν πολιτικι που πρζπει να εφαρμοςκεί για τθν 

ανάπτυξθ του διαςυνοριακοφ τουριςμοφ ςε ςυνάρτθςθ με τθν ανάγκθ για 

προςταςία τθσ φυςικισ και πολιτιςτικισ κλθρονομιάσ.  

 

 29 ΙΑΟΡΧΑΤΚΡΧ 2020 

 

 

 

Μετά από καλι προετοιμαςία ζγινε ςφςκεψθ ςτο Χπουργείο Φουριςμοφ με 

αντιπροςωπεία του Συνδζςμου Ξενοδόχων Ρ.Ε Καςτοριάσ που τθν αποτελοφςαν ο 

πρόεδροσ κ.Σ.Σμαρόπουλοσ, θ αντιπρόεδροσ κ.Α.Μάντςιου και ο ταμίασ κ. 

Θ.Αναςταςίου. Ο υφυπουργόσ κ.Μάνοσ Κόνςολασ ιταν άριςτα ενθμερωμζνοσ από 
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τον Βουλευτι Καςτοριάσ κ.Η.Τηθκαλάγια και τουσ ςυνεργάτεσ και των δφο πλευρϊν 

και δεςμεφκθκε: 

 για τθν ςφςταςθ Γραφείου Υποςτιριξθσ Τουριςμοφ ςτθν Καςτοριά, 

 για τθν ςυμμετοχι με πρωταγωνιςτικό ρόλο τθσ Καςτοριάσ ςτο ςυντονιςτικό 

όργανο τθσ Ρεριφζρειασ Δυτικισ Μακεδονίασ για τον τουριςμό. Ρρϊτθ 

ζμπρακτθ επιβεβαίωςθ αυτοφ με τθν ςυμμετοχι ωσ ειςθγθτι ςε ςυνζδριο 

που κα γίνει ςφντομα για τον τουριςμό ςτθν Δ.Μακεδονία του Βουλευτι κ.  

Η.Τηθκαλάγια μαηί με τον Ρεριφερειάρχθ κ. Γ.Καςαπίδθ 

 τθ λειτουργία ΛΕΚ τουριςτικϊν επαγγελμάτων εφ’όςον μπορεί να είναι 

βιϊςιμο 

 τθ τεχνοκρατικι βοικεια του Υπουργείου για διαςφάλιςθ brand name για το 

τουριςτικό μασ προϊόν και 

 τθν υποβολι τεχνικϊν δελτίων προκειμζνου να πραγματοποιθκοφν με 

βοικεια και οικονομικι από το υπουργείο  

 

o Συνεδρίου για τον κρθςκευτικό τουριςμό με φορζα τθν Λερά 

Μθτρόπολθ Καςτοριάσ 

 

o Συνεδρίου για τον ιςτορικό-πολιτιςμικό τουριςμό με φορζα τθν 

Τουριςτικι Επιχείρθςθ του Διμου Καςτοριάσ και τθν Εφορεία 

Αρχαιοτιτων. 
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 Συνεχίηοντασ το κυβερνθτικό ζργο ο Βουλευτισ Καςτοριάσ τθσ Ν.Δ κ.Ηιςθσ 

Τηθκαλάγιασ ςυναντικθκε με τον Χπουργό Φουριςμοφ κ.Χάρθ Θεοχάρθ. Από 

τθν ςυηιτθςθ για τθν αναηιτθςθ λφςεων ςτιν ςτιριξθ του τουριςμοφ τθσ 

Καςτοριάσ προζκυψαν: 

 

1) τον φετινό χειμϊνα κα υποςτθριχκοφν οι 3ι-4ιμερεσ εκδρομζσ επιςκεπτϊν ςε 

ορεινοφσ προοριςμοφσ όπωσ τθσ Καςτοριάσ, με χρθματοδότθςθ του κόςτουσ που 
αναλόγωσ κα κυμαίνεται από 30-80%. 

2) αναμζνεται θ Ρεριφζρεια να προχωριςει ςε ςυνεργαςίεσ που τθσ υποδείχκθκαν 

με ειδικοφσ μάνατηερσ από το εξωτερικό για χειμερινό χιονοδρομικό τουριςμό.  

 

 16 ΦΕΒΤΡΧΑΤΙΡΧ 2021 

Ραραμζνω ςτθν Ακινα που πλιττεται από χιονόπτωςθ και ςτο κζντρο που διαμζνω,  

γεγονόσ που δεν ςυνζβθ ποτζ ξανά ςε αυτόν τον βακμό για απροςδιόριςτα πολλζσ 
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δεκαετίεσ. Επιμζνω και προςπακϊ εδϊ για πολλά ,για το καλό του τόπου μασ. 

Σιμερα είχα τθλεδιάςκεψθ με τθν Χπουργό Σολιτιςμοφ κ. Νίνα Ξενδϊνθ. 

Συμπεράςματα που προζκυψαν από τθν ςυηιτθςθ: 

α) Θ παραχϊρθςθ του ΞΕΝΛΑ ςτο ΥΡ.ΡΟ για αξιοποίθςθ από το Βυηαντινό Μουςείο 

βρίςκεται ςε καλό δρόμο. Ακόμθ και εάν απαιτθκεί χρθματικό τίμθμα δεν κα 

αποτελζςει εμπόδιο.  

β) Θ απολιγνιτοποίθςθ κα φζρει πόρουσ και ςτθν Καςτοριά για ζνταξθ ζργων για τα 

οποία υπάρχουν ζτοιμεσ μελζτεσ. Γι αυτό ωσ γνωςτόν ζχει ετοιμότθτα θ Εφορεία 

Αρχαιοτιτων, αλλά το πεδίο είναι ανοικτό και για προτάςεισ από άλλουσ φορείσ. 

γ) Το ΥΡ.ΡΟ μπορεί να ςυνδράμει οικονομικά ςτθν αποκατάςταςθ διατθρθτζων 

οικιϊν που ανικουν ςε ιδιϊτεσ ι και ςε δθμοςίουσ φορείσ. Αρκεί να υποβάλλονται 

μελζτεσ και προτάςεισ.  

δ)Ζκεςα το κζμα τθσ αποκατάςταςθσ-αναςτιλωςθσ του Ρνευματικοφ Κζντρου .Θ 

κ.Υπουργόσ διλωςε πωσ κα ςτθρίξει τθν ζνταξθ ςε χρθματοδότθςθ  εφ’όςον ο Διμοσ 

Καςτοριάσ φζρει μελζτθ.  

ε)Το ΥΡ.ΡΟ κα ςυνδράμει ςτο ξεπζραςμα δυςκολιϊν που τυχόν ςυναντιςει ο Διμοσ 

Καςτοριάσ, εφ’όςον επανεκκινιςει τθν ξεχαςμζνθ πρόταςθ τθσ Ελλθνικισ Εταιρείασ 

Ρολιτιςμοφ και Ρεριβάλλοντοσ και τθσ Europa Nostra. Θ Δθμοτικι Αρχι 

Χατηθςυμεωνίδθ είχε αφιςει ςε καλό ςθμείο το ζργο που κα ανζπλακε μία γειτονιά 

ςτο Ντουλτςό και μία ςτο Απόηαρι. 

 

 22 ΞΑΤΦΙΡΧ 2021 

Σολιτιςμόσ- Βυηαντινό Ξουςείο-Πενία.Ξαηί μεγάλο άλμα για τθν Μαςτοριά. 

Τθν Τετάρτθ 24 Μαρτίου κα ςθμάνει ζνα νζο ξεκίνθμα για τον πολιτιςμό τθσ 

Καςτοριάσ.Δρομολογείται θ παραχϊρθςθ του < Ξενία > ςτο Υπουργείο Ρολιτιςμοφ 

προκειμζνου να ςυμπλθρϊςει τον ρόλο που επιτελεί το παρακείμενο λαμπρό 

Βυηαντινό Μουςείο. Τα < Ξενία> φτιάχνονταν ςτθν καλφτερθ τοποκεςία κάκε 

περιοχισ. Τθσ Καςτοριάσ είχε αφιςει ανεξίτθλθ ςφραγίδα ςτα κοινωνικά δρϊμενα 

του τόπου μασ από το 1955 ζωσ τζλθ δεκαετίασ’70.  
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Μετά εγκαταλείφκθκε περνϊντασ από τον ΕΟΤ ςτα ΕΤΑ και τελευταία ςτο ΕΤΑΔ 

.Ζχοντασ 3 τετραετίεσ διαδρομι ςτο Δθμοτικό Συμβοφλιο Καςτοριάσ γνωρίηω τισ 

άκαρπεσ προςπάκειεσ που καταβλικθκαν για να αξιοποιθκεί από τον Διμο.  Στθν 

προθγοφμενθ κοινοβουλευτικι μου κθτεία το 2011 ωσ Βουλευτισ τθσ 

Αντιπολίτευςθσ ζκανα απεγνωςμζνθ προςπάκεια παραχϊρθςισ του αλλά δεν 

ευοδϊκθκε. Σιμερα ζχουμε ευχάριςτα νζα. 

Θ κυβζρνθςθ τθσ Νζασ Δθμοκρατίασ με Ρρωκυπουργό τον κ.Κυριάκο Μθτςοτάκθ και 

Υπουργό Ρολιτιςμοφ τθν κ.Λίνα Μενδϊνθ κάνουν ζνα μεγάλο άλμα μπροςτά ςτον 

πολιτιςμό.Κζλω να ςυγχαρϊ όλουσ όςουσ μζχρι τϊρα ςυνζβαλαν ςε αυτι τθν 

προςπάκεια που ςτζφεται με επιτυχία .Κυρίωσ όμωσ επικυμϊ να καλζςω όλουσ ςε 

ςυςτράτευςθ προκειμζνου ο πνεφμονασ πραςίνου τθσ < Δεξαμενισ> Καςτοριάσ να 
μετατραπεί και ςε μια γόνιμθ κυψζλθ πολιτιςμοφ. 

 

 13 ΙΑΟΡΧΑΤΙΡΧ 2022 

 

Κζμα: Ώρα Τουριςμοφ. 

Είναι πανκομολογοφμενθ πλζον διαπίςτωςθ θ υςτζρθςθ προβολισ και ανάδειξθσ 

τθσ τουριςτικισ αξίασ τθσ Καςτοριάσ. Για τον ςκοπό αυτό απαιτοφνται 
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ςυντονιςμζνεσ ενζργειεσ και επίμονεσ προςπάκειεσ. Θ ςθμερινι ςυνάντθςι μου με 

τον Γενικό Γραμματζα του Ελλθνικοφ Ρργανιςμοφ Φουριςμοφ κ. Δθμιτρθ 

Φραγκάκθ ιταν ουςιαςτικι. 

Με πρόςφατο νόμο που ψθφίςαμε δίνεται θ δυνατότθτα ςτθν τοπικι αυτοδιοίκθςθ 

να δθμιουργιςει ομίλουσ και δράςεισ προβολισ με χρθματοδότθςθ απευκείασ από 

το Ταμείο Ανάκαμψθσ. Μετά τθν διαφιμιςθ του ορεινοφ τουριςμοφ ςτο εξωτερικό 

ακολουκεί άμεςα τρίμθνθ καμπάνια ςτο εςωτερικό. Τουσ αμζςωσ επόμενουσ μινεσ 

κα ςυμμετζχει και θ Καςτοριά ςε Διεκνείσ Εκκζςεισ Τουριςμοφ ςε περίπτερα του 

ΕΟΤ. Ευχαριςτϊ τον κ. Γενικό που αντιλαμβάνεται τθν ςπουδαιότθτα τθσ 

ςυμμετοχισ και τθσ Καςτοριάσ ςτθν ςτιριξθ τθσ ανόδου του ορεινοφ τουριςμοφ τθσ 

χϊρασ ,υιοκετϊντασ τισ εντολζσ του Ρρωκυπουργοφ. Ρροσ επίρρωςθ αυτϊν ο κ. 

Φραγκάκθσ αποδζχκθκε τθν πρόςκλθςι μου και ςτα τζλθ Φεβρουαρίου κα ζρκει 

πρϊτθ φορά ςτθν Καςτοριά. 

Τον δρόμο για τθν < Ώρα Τουριςμοφ> για τθν Καςτοριά όμωσ ανοίγει θ Υφυπουργόσ 

Τουριςμοφ κ. Σοφία Ηαχαράκθ θ οποία ανταποκρίκθκε ςτθν πρόςκλθςθ τθν δικι 

μου και τθσ κομματικισ μασ οργάνωςθσ .Ζτςι κα ζχουμε τθν χαρά να τθν 

υποδεχτοφμε και να τθν φιλοξενιςουμε ςτθν Καςτοριά το επόμενο Σαββατοκφριακο 

22 και 23 Λανουαρίου.  

 

 11 ΞΑΤΦΙΡΧ 2022 

Μαμπάνια για να γνωρίςει ο κόςμοσ τον Βυηαντινό και πνευματικό μασ πολιτιςμό. 

Επιτζλουσ!!Κάτι φαίνεται να αλλάηει ςτθν προβολι και ανάδειξθ του τουριςμοφ 

ςτθν Καςτοριά. Μετά τθν επιτυχθμζνθ επίςκεψθ τθσ Υφυπουργοφ Τουριςμοφ 

κ.Σοφίασ Ηαχαράκθ, ςτθν ςθμερινι τθλεδιάςκεψθ δρομολογιςαμε το αναγγελκζν 

Φόρουμ Βυηαντινοφ-Σνευματικοφ τουριςμοφ για το φκινόπωρο. Για να μάκουν 

ςτθν Ελλάδα και το εξωτερικό για τουσ κρυμμζνουσ πολιτιςτικοφσ κθςαυροφσ που 
διακζτουμε ςτισ εκκλθςιζσ και τα αρχοντικά μασ. 
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 Φο Άργοσ Ρρεςτικό και ο Οομόσ μασ αποτελεί πλζον Διεκνζσ Μζντρο του 

Ξθχανοκίνθτου Ακλθτιςμοφ. 

 

 



  
 

ΗΘΥΘΥ ΦΗΘΜΑΝΑΓΙΑΥ 
--------------------------------------------------------------- 

 

85 
 

 Ρ τουριςμόσ αποτελεί πρϊτθ προτεραιότθτα ανάπτυξθσ. 

 

 

Θ Καςτοριά τελευταία βθματίηει καλφτερα ςτον τουριςμό. Σθμαντικι θ διοργάνωςθ 

του Forum για τον Κρθςκευτικό τουριςμό. Θ επικεφαλίδα < Βυηαντινι Καςτοριά > 

αποτελεί τθν κορωνίδα τθσ προβολισ και προϊκθςθσ τθσ αξίασ των πολιτιςτικϊν και 

ιςτορικϊν κθςαυρϊν που διακζτουμε, πζραν τθσ παγκοίνωσ γνωςτισ απαράμιλλθσ 

φυςικισ ομορφιάσ .Αξίηουν ςυγχαρθτιρια ςτουσ διοργανωτζσ, τθν Λερά Μθτρόπολθ 

Καςτορίασ ,τθν Ρεριφζρεια Δ. Μακεδονίασ, τον Διμο Καςτοριάσ ,τθν Εφορεία 

Αρχαιοτιτων και τον Σφνδεςμο Ξενοδόχων.  
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 Ξε τον Γ.Γ του ΕΡΦ ςτο Επιμελθτιριο και το Οτολτςό. 

 

 

Θ κυβζρνθςθ επιβεβαιϊνει ςυνεχϊσ το μεγάλο ενδιαφζρον τθσ για τθν ανάπτυξθ 

του τουριςμοφ και ςτθν ορεινι Ελλάδα. Ζτςι ςιμερα επιςκζφκθκε τθν Καςτοριά ο 

Γενικόσ Γραμματζασ του Ελλθνικοφ Οργανιςμοφ Τουριςμοφ κ.Δθμιτρθσ Φραγκάκθσ.  

Ζγινε ευρεία ςφςκεψθ ςτο Επιμελθτιριο με διοργανωτι τον Ρρόεδρο 

κ.Χ.Καραταγλίδθ και ςυμμετζχοντεσ τουσ Αντιπεριφερειάρχεσ, τουσ Δθμάρχουσ και 

τουσ εκπροςϊπουσ των ξενοδόχων και τθσ καφεςτίαςθσ. Συμφωνικθκαν δράςεισ 
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που κα ςυμβάλλουν ςτθν προβολι και ανάδειξθ των ςυγκριτικϊν πλεονεκτθμάτων 

του τόπου μασ. Λδιαίτερθ αναφορά ζγινε ςτισ προοπτικζσ του Διεκνοφσ 

Αεροδρομίου μασ από τισ κετικζσ ςυνζργειεσ που κα προκφψουν αφ’ενόσ από τθν 

αναβάκμιςθ του πφργου ελζγχου που προχωρεί μζςω Αντιπεριφζρειασ και ΥΡ.Ρ.Α 

και αφ’ετζρου από τθν αναμενόμενθ δυναμικι ςυνδρομι ιδιϊτθ 

παραχωρθςιοφχου. 

Μετά τθν ςφςκεψθ μαηί με τον Ρρόεδρο κ.Β.Βελλίδθ και ςτελζχθ  τθσ Δ.Ε.Ε.Ρ τθσ Ν.Δ 

βρεκικαμε ςτο Ντολτςό όπου ο κ.Γενικόσ διαπίςτωςε τθν μοναδικι αξία του 
ιςτορικοφ κζντρου τθσ Καςτοριάσ. 
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ΧΓΕΙΑ 

 17 ΙΑΟΡΧΑΤΙΡΧ 2022 

 

Δεφτερθ ςυνάντθςθ των ιατρϊν-Βουλευτϊν τθσ Νζασ Δθμοκρατίασ ςτα γραφεία του 

κόμματοσ με πρόςκλθςθ τθσ Αναπλθρϊτριασ Υπουργοφ Υγείασ κ.Μίνασ Γκάγκα για 

όλα τα ηθτιματα που άπτονται τθσ κυβερνθτικισ πολιτικισ για τθν υγεία .Ζκεςα το 

κζμα και τον κόρυβο που προκλικθκε το τελευταίο δεκαιμερο από κάποια 

<μελζτθ> για τον υγειονομικό χάρτθ τθσ Δυτικισ Μακεδονίασ. 

Θ απάντθςθ τθσ Υπουργοφ ιταν κατθγορθματικι. ΔΕΝ υφίςταται κανζνα τζτοιο 

ηιτθμα. 
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 6 ΑΣΤΙΝΙΡΧ 2022 

 

Τθν Τρίτθ 5 Απριλίου επιςκζφκθκα το Υπουργείο Υγείασ. Αφοφ ςυνάντθςα τον 

Υπουργό Υγείασ κ. Ακ.Ρλεφρθ και ςυηθτιςαμε τα κζματα, μετζβθν ςτο γραφείο τθσ 

Αν. Υπουργοφ κ. Ας.Γκάγκα λόγω αρμοδιότθτασ και:  

1)κατζκεςα το Στρατθγικό Σχζδιο Αναπτυξθσ (master plan) για τθν επζκταςθ και 

αναβάκμιςθ του Νοςοκομείου μασ με το ςφςτθμα Μελζτθσ Καταςκευισ και όχι 

πρϊτα μελζτθσ και μετά καταςκευισ. Θ δουλειά του Διοικθτι, του Διοικθτικοφ του 
Συμβουλίου και των υπθρεςιακϊν ςτελεχϊν προξζνθςε πολφ καλι εντφπωςθ γιατί 

α)είναι ςυντομότερθ θ ολοκλιρωςθ και 

β)αρκετά οικονομικότερθ,  

2)ζκεςα εκ νζου το ηιτθμα τθσ λειτουργίασ του ΚΕ.Φ.Λ.ΑΡ ςε 24ωρθ βάςθ με 

πρόςλθψθ μόνιμου προςωπικοφ, για το οποίο Υπουργόσ και Αναπλθρϊτρια 

ςυνομίλθςαν μεταξφ τουσ παρουςία μου. 
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ΣΑΙΔΕΙΑ 

 

 4 Ιουνίου 2020 

 

Είμαςτε ςτθν ευχάριςτθ κζςθ να ανακοινϊςουμε πωσ θ ςτενι ςυνεργαςία του 

Βουλευτι Καςτοριάσ κ.Ηιςθ Τηθκαλάγια με τον τομζα Ραιδείασ τθσ Διοικοφςασ 
Επιτροπισ τθσ Νζασ Δθμοκρατίασ ΔΕΕΡ Καςτοριάσ ζφερε ευχάριςτα αποτελζςματα.  

Σιμερα θ αρμόδια Υφυπουργόσ Ραιδείασ κ.Σοφία Ηαχαράκθ υπζγραψε τθν 

απόφαςθ για τθν λειτουργία του Εςπερινοφ Επαγγελματικοφ Λυκείου ΕΡΑΛ 
Καςτοριάσ από το προςεχζσ ςχολικό ζτοσ 2020-21. 

Είναι θ πρϊτθ φορά ςτθν ιςτορία τθσ εκπαίδευςθσ ςτθν Καςτοριά που κα δοκεί θ 

δυνατότθτα και ςε εργαηομζνουσ να παρακολουκιςουν τθν επαγγελματικι 

εκπαίδευςθ.Ευχαριςτοφμε τθν Υφυπουργό και τθν Κυβζρνθςθ για τθν αμεςότθτα 

ςτθν ανταπόκριςθ. 
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 11 Ιουνίου 2020 

 

 Ρραγματοποιικθκε ςυνάντθςθ με τον Υφυπουργό Ραιδείασ κ.Β.Διγαλάκθ. 

Ραρόντεσ ο Βουλευτισ κ.Η.Τηθκαλάγιασ, ο Ρρφτανθσ του Ρανεπιςτθμίου 

Δ.Μακεδονίασ  κ.Κ.Κεοδουλίδθσ και ο Αντιπρφτανθσ κ.Γ.Λορδανίδθσ  .Ζγινε 

αναλυτικι και ουςιϊδθσ ςυηιτθςθ. Ο κ.Υφυπουργόσ δεςμεφκθκε εκ μζρουσ τθσ 

κυβζρνθςθσ, 

1) να αυξθκεί το επιςτθμονικό προςωπικό ΔΕΡ που είναι ολιγομελζσ και να 
διαςφαλιςκεί θ αυτονομία όλων των τμθμάτων, 

2) θ ςτελζχωςθ του τελευταίου νεοϊδρυκζντοσ Μακθματικοφ Τμιματοσ 

εξαςφαλίηεται με τθν διαςφνδεςι του με το Αςτρονομικό Ράρκο του Πρλιακα,  

3) κα δοκοφν επαρκείσ κζςεισ Ε.ΔΛ.Ρ και Ε.ΤΕ.Ρ ςτο Ρανεπιςτιμιο ϊςτε να 
διατεκοφν ςτα 4 τμιματα τθσ Καςτοριάσ 2+2 κζςεισ και 
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4) πριν τθν καταςκευι Φοιτθτικισ Εςτίασ να ευρεκεί λφςθ χρθματοδότθςθσ για τθν 
διαμονι φοιτθτϊν ςε δωμάτια ξενοδοχείων και ξενϊνων.  

 

 Εμείσ που ιδρφςαμε το Εςπερινό ΕΣΑΝ Μαςτοριάσ, κζλουμε και Φμιμα 

Ιατρικϊν Εργαςτθρίων. 
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 Ξεγάλθ επιτυχία για τθν Σαιδεία με δθμιουργία καινοφριασ ςχολισ ςτθν  

Μαςτοριά. 

 

Στισ 11 Αυγοφςτου 2022 με Δελτίο Τφπου είχα ανακοινϊςει πωσ ξεκίνθςα < αγϊνα 

δρόμου> για να προλάβουμε να λειτουργιςουμε ΑΡΟ ΦΕΤΟΣ Τμιμα Βοθκϊν 
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Φαρμακείου ςτθν Επαγγελματικι Σχολι ΕΡΑ.Σ Καςτοριάσ,μιασ και υπιρχε 
εκδθλωμζνο μεγάλο ενδιαφζρον.  

Ευχαριςτϊ τθν Υποδιοικιτρια του Δ.ΥΡ.Α <πρ.ΟΑΕΔ> κ.Γιάννα Χορμόβα για τθν 

αμεςότατθ ανταπόκριςι τθσ,που αν και ξεκίνθςε το ςχολικό ζτοσ 2022-23, κα 
λειτουργιςει θ ςχολι ςτθν Καςτοριά. 

Ενθμερϊνουμε και καλοφμε τουσ ενδιαφερομζνουσ από τον Νομό Καςτοριάσ αλλά 

και όλθ τθν Δυτικι Μακεδονία και όχι μόνον,να απευκφνονται ΑΜΕΣΑ ςτο τοπικό 
κατάςτθμα τθσ ΕΡΑ.Σ Καςτοριάσ για πλθροφορίεσ και εγγραφζσ.  

Εκφράηω τθν ικανοποίθςι μου γιατί επί κθτείασ μου με τθν ςθμερινι κυβζρνθςθ τθσ 

Ν.Δ είναι θ τρίτθ επιτυχία μασ μετά 

1) τθν ίδρυςθ Εςπερινοφ ΕΡΑ.Λ, 

2) τθν ίδρυςθ 

α) Ρειραματικοφ Νθπιαγωγείο,  

β) Ρειραματικοφ Δθμοτικοφ και 

γ)Ρροτφπου Λυκείου.  

Επιπρόςκετα τονίηω πωσ φζτοσ αυξικθκαν ςθμαντικά οι ειςακτζοι ςτα 
Ρανεπιςτιμια,προσ διάψευςθ των προβλζψεων των ανεδαφικϊν Συριηαίων.  

Ζτςι αποδεικνφεται περίτρανα ποιοσ ςτθν πραγματικότθτα ςτθρίηει τθν Ραιδεία 

όλων των βακμίδων ςτον τόπο μασ. 
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ΑΥΦΑΝΕΙΑ 

 12 ΙΑΟΡΧΑΤΙΡΧ 2022 

 

Επίςκεψθ ςτο Υπουργείο Ρροςταςίασ του Ρολίτθ και ςυνάντθςθ με τον Υφυπουργό 

κ. Λευτζρθ Οικονόμου. Θ ςυηιτθςθ διεξιχκθ ςε πολφ φιλικό κλίμα και τα κζματα 
που ςυηθτικθκαν ιταν: 
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1)ενίςχυςθ του αιςκιματοσ αςφαλείασ των πολιτϊν με τθν αποτελεςματικότερθ 
φφλαξθ των ςυνόρων και τθν αποτροπι φκορϊν ςτισ περιουςίεσ τουσ από τθν 
διζλευςθ αλλοδαπϊν λακρομεταναςτϊν,  

2)ολοκλιρωςθ και παράδοςθ του Αςτυνομικοφ Μεγάρου Καςτοριάσ νωρίσ τθν 
άνοιξθ, 

3)παράδοςθ των ηθτθκζντων isobox από το Τμιμα Συνοριακισ Φφλαξθσ 
Μεςοποταμίασ ,θ οποία κα πραγματοποιθκεί τισ αμζςωσ επόμενεσ θμζρεσ και κα 

αποςυμφοριςει τθν διαπιςτωμζνθ ςτενότθτα των χωρϊν τουσ. 

 

 15 ΑΣΤΙΝΙΡΧ 2022 

Ο Υφυπουργόσ Εκνικισ Άμυνασ Νίκοσ Χαρδαλιάσ ςτθν Καςτοριά.  

Υποδεχκικαμε τον πανελλθνίωσ παςίγνωςτο για τθν κακοριςτικι ςυμβολι του ςτθν 
επιτυχι διαχείριςθ τθσ πανδθμίασ επί 18μινεσ κ.Νικόλαο Χαρδαλιά,ωσ Υφυπουργό 

Εκνικισ Άμυνασ ςιμερα.Τον ςυνόδευαν οι Διοικθτζσ του Γ’ΣΣ,τθσ ΛΧΜΡ/ΤΞΡΗ και 
του ΧVΣΡ. 
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ΣΤΩΘΧΣΡΧΤΓΡΥ – ΜΧΒΕΤΟΘΦΙΜΑ ΜΝΙΞΑΜΙΑ 

 

 18 Φεβρουαρίου 2021 

Οφζλθ για τθν Καςτοριά και από τθν 2θ ςυνάντθςθ του Βουλευτι με τον 

Ρρωκυπουργό ςτο Μζγαρο Μαξίμου. 

 

Συνάντθςθ με τον Ρρωκυπουργό κ .Κυριάκο Μθτςοτάκθ πραγματοποίθςε ο 

Βουλευτισ Καςτοριάσ τθσ Νζασ Δθμοκρατίασ κ. Ηιςθσ Τηθκαλάγιασ.Στθ ςυηιτθςθ ωσ 

απολογιςμόσ τθσ 19μθνθσ διακυβζρνθςθσ, ζγινε αναφορά ςτθν δρομολόγθςθ από 
αυτι τθν κυβζρνθςθ: 

α) τθσ ςιραγγασ τθσ Κλειςοφρασ, 

β) των δικτφων των αγωγϊν του φυςικοφ αερίου.  
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Ο Βουλευτισ ζκεςε ςτον Ρρωκυπουργό τθν αναγκαιότθτα τθσ υλοποίθςθσ για το 
προςεχζσ διάςτθμα: 

 τθν επανζναρξθ του φράγματοσ του Νεςτορίου,  

 τθν πρόςλθψθ προςωπικοφ για τθν 24ωρθ λειτουργία του ΚΕ.Φ.Λ.ΑΡ και  

 τθν ίδρυςθ ςτθν Καςτοριά τθσ 3θσ πανελλαδικά αλλά 1θσ ςτθν θπειρωτικι 

Ελλάδα Ανωτάτθσ Σχολισ Τουριςτικισ Εκπαίδευςθσ ΑΣΤΕ. 

Ο κ. Ρρωκυπουργόσ είδε με κετικι διάκεςθ και τα τρία ςθμαντικά για τον Νομό μασ 

κζματα. Σφντομα κα υπάρχουν λεπτομερζςτερεσ ανακοινϊςεισ ςε ςυνεννόθςθ και 

με τουσ αρμοδίουσ Υπουργοφσ .Ο κ.Η.Τηθκαλάγιασ ευχαρίςτθςε τον κ .Κ.Μθτςοτάκθ 
για όςα προχωροφν και κυρίωσ για όςα ακολουκοφν.  

 

 4 ΑΣΤΙΝΙΡΧ 2022. 
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Ρρογραμματιςμζνθ επίςθμθ ςυνάντθςθ είχα ςιμερα με τον Ρρωκυπουργό 

κ.Κυριάκο Μθτςοτάκθ ςτο Μζγαρο Μαξίμου. Συηθτιςαμε τα ηθτιματα του Νομοφ 

Καςτοριάσ. Τον ενθμζρωςα εκφράηοντασ τθν ικανοποίθςθ όλων των ςυμπολιτϊν 

μασ,πωσ τα πρϊτα δφο μεγάλα ζργα δρομολογικθκαν. Θ καταςκευι των δικτφων 

του φυςικοφ αερίου τελικά ξεκινά τθν Δευτζρα 2 Μαΐου ςφμφωνα με τθν ςθμερινι  

ενθμζρωςθ τθσ ΔΕΔΑ και για τθν ςιραγγα τθσ Κλειςοφρασ που δθμοπρατικθκε, 

πριν το Ράςχα κα ανακθρυχκεί ο προςωρινόσ ανάδοχοσ. Ζκεςα ςαν ηθτιματα 

προτεραιότθτασ: 

α)το φράγμα του Νεςτορίου, 

β)τθν καταςτροφι τθσ γουνοποιΐασ από τθν οδθγία τθσ Ε.Ε και 

γ)τθν λειτουργία του ΚΕ.Φ.Λ.ΑΡ ςε 24ωρθ βάςθ. Ο Ρρωκυπουργόσ με διαβεβαίωςε 

πωσ: 

1)κα ηθτιςει άμεςθ ενθμζρωςθ από τον Υπουργό Αγροτικισ Ανάπτυξθσ για τθν 
πορεία του φράγματοσ και 

2)τθν Τετάρτθ που ανεβαίνει ςτθν Δ.Μακεδονία κα μεταβεί και ςτθν Σιάτιςτα όπου 

προγραμματίςτθκε ςφςκεψθ αποκλειςτικά για τθν Γοφνα. 

Τζλοσ διατυπϊνω τθν ευαρζςκειά μου, γιατί ο Ρρωκυπουργόσ μου εξζφραςε τθν 

ικανοποίθςι του αναγνωρίηοντασ το ςθμαντικό κοινοβουλευτικό ζργο που επιτελϊ 

ςτο Νομό μασ. 
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18 ΙΡΧΟΙΡΧ 2022 

 

Διευρυμζνο κυβερνθτικό κλιμάκιο επιςκζφκθκε τθν Καςτοριά. Ο Υπουργόσ 

Επικρατείασ Άκθσ Σκζρτςοσ,θ Υφυπουργόσ Ραιδείασ Ηζτα Μακρι,ο Γ.Γ Εξωςτρζφειασ 

και Διεκνϊν Σχζςεων Γιάννθσ Σμυρλισ, οι Βουλευτζσ Κεςπρωτίασ Βαςίλθσ Γιόγιακασ  

,Λωαννίνων Μαρία Κεφάλα και Μαγνθςίασ Κϊςτασ Μαραβζγιασ με ζνα καλά 

οργανωμζνο πρόγραμμα επιςκζψεων και ςυναντιςεων ςχθμάτιςαν μία πολφ καλι 

εικόνα για τον τόπο μασ .Για τα προβλιματα που αντιμετωπίηουμε και τισ 

προοπτικζσ ανάπτυξθσ .Για τισ ευκαιρίεσ που δθμιουργοφνται μετά τθν ζξοδο από 

τθν εποπτεία μετά 12 χρόνια και τα μεγάλα χρθματικά ποςά που διαςφαλίςαμε ωσ 
Δ.Μακεδονία από το Σχζδιο Δίκαιθσ Μετάβαςθσ. 



  
 

ΗΘΥΘΥ ΦΗΘΜΑΝΑΓΙΑΥ 
--------------------------------------------------------------- 

 

101 
 

Κζλουμε να λειτουργιςουμε το ΚΕ.Φ.Λ.ΑΡ ςε 24ωρθ βάςθ. Να επανεκκινιςει και να 

ολοκλθρωκεί το ςυντομότερο το φράγμα του Νεςτορίου. Να ςυνδεκοφν όςο γίνεται 

περιςςότερεσ κατοικίεσ και επιχειριςεισ με το δίκτυο φυςικοφ αερίου. Ραράλλθλα 

με τθν ςτιριξθ τθσ γουνοποιΐασ, να βροφμε και να ςτοχεφςουμε ςε εκείνο το 

αναπτυξιακό μοντζλο που κα χαράξει τθν προοπτικι για το αφριο. Να 

αποκαλφψουμε τουσ κρυμμζνουσ πολιτιςτικοφσ κθςαυροφσ των μνθμείων μασ, των 
βυηαντινϊν εκκλθςιϊν και των αρχοντικϊν μασ. 

 

 6 ΥΕΣΦΕΞΒΤΙΡΧ 2022 

 

Συνάντθςα ςιμερα ςτθν Ακινα κατά ςειρά:  

1) τον Υφυπουργό ςτον Ρρωκυπουργό κ.Χριςτο Τριαντόπουλο με τον οποίο 

ςυηθτιςαμε τθν πορεία των αποηθμιϊςεων για τισ φυςικζσ καταςτροφζσ που ζχουν 

ςθμειωκεί ςτο Νομό Καςτοριάσ μετά και τθν τελευταία επίςκεψι του ςτθν Δυτικι 

Μακεδονία,  

2) ςτο Μζγαρο Μαξίμου τον Υφυπουργό ςτον Ρρωκυπουργό κ.Γιάννθ Μπρατάκο με 
τον οποίο αναλφςαμε ςυνολικά τθν πορεία του κυβερνθτικοφ μασ ζργου. 

Για τα μεγάλα ζργα που προγραμματίςαμε επιγραμματικά:  
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α)θ ςιραγγα τθσ Κλειςοφρασ προχωρεί απρόςκοπτα,ςφντομα εγκακίςταται ο 
εργολάβοσ μετά τθν ζγκριςθ του ζργου από το Ελεγκτικό Συνζδριο,  

β)για το Φράγμα του Νεςτορίου αγωνιωδϊσ περιμζνουμε τισ ανακοινϊςεισ, 

γ)για τα δίκτυα του φυςικοφ αερίου που ξεκίνθςαν ζγκαιρα όπωσ δεςμευκικαμε,θ 

πρωτοφανισ παγκόςμια ενεργειακι κρίςθ που οδιγθςε ςε δυςκεϊρθτεσ τιμζσ μαηί 

με το θλεκτρικό ρεφμα και το φυςικό αζριο,επαναπροςδιορίηουν αναγκαςτικά τουσ 

ορίηοντεσ.Αυτό όμωσ δεν αλλάηει τα χρονοδιάγραμματα και το ενδιαφζρον μασ για 

τθν καταςκευι των δικτφων,γιατί πιςτεφουμε πωσ κάποια ςτιγμι οι αγορζσ και οι 

τιμζσ κα ιςορροπιςουν. 

 

 Ξε τθν επίςκεψθ Ξθτςοτάκθ δικαιϊνονται όςα λζγαμε και 
υποςχεκικαμε. 

Ο Ρρωκυπουργόσ ςτθν Καςτοριά και θ ομιλία του.Από τθν ςυνολικι επίςκεψθ και 

τθν κεντρικι ομιλία του ςτθν Κοηάνθ επιβεβαιϊνεται: Ππωσ ζλεγα εδϊ και 2 

χρόνια!,με τθν λιξθ τθσ 4ετίασ μασ κα ε κ τ ε λ ο φ ν τ α ι ΚΑΛ ΤΑ 4! ςτα 4! μεγάλα 

ζργα που δεςμεφκθκα ςτουσ ςυμπολίτεσ μου: Υιραγγα Μλειςοφρασ, δίκτυα 
φυςικοφ αερίου, αναβάκμιςθ Αεροδρομίου και Φ ρ ά γ μ α Ο ε ς τ ο ρ ί ο υ! 

  


